



# ALDEBRŐI Krónika

XXIII. évfolyam 1. szám, 2021. december

Községi Önkormányzat lapja



*Aldebrő, ahol  
szeretünk élni!*

*Kellemes karácsonyi ünnepeket  
és boldog új évet!*



Szabó T. Anna

### Az ünnep azé, aki vár

*Aki magot szór ablakába  
és gyertya vár az asztalán.  
A várók nem várnak hiába.  
Egy angyal kopogott talán?  
Szárnysuhogás az ablakon túl –  
vigyázz! Kinézni nem szabad!  
Künn az angyalhad térül-fordul,  
egy pillanatra látszanak.  
A karácsonyfát hozzák – hallod?  
– egy koppanás, és leteszik.  
Fényben úszik az üvegajtód,  
s megint suhogás. Mi ez itt?  
Zöld angyaltoll: egy kis fenyőág,  
karácsonyszagú és meleg.  
"Gyűjtsd meg a legutolsó gyertyát!"  
Ez az angyali üzenet.  
És be is mehetsz – vár az ünnep,  
és minden zárt ajtót kitár.  
A fa alatt angyalok ülnek –  
az ünnep azé, aki vár.*

## Kedves Aldebrőiek!

Szeretettel köszöntöm településünk minden kedves lakóját, az Aldebrői Krónika olvasóit.

Ebben az évben is először szeretném megköszönni mindenkinek az egész éves munkáját, aki hozzájárult az önkormányzatunk, településünk és mindennapi életünk zavartalan működéséhez és Aldebrő gyarodásához.

A 2021-es év is nagyon mozgalmasan és tartalmasan telt Aldebrőn. A járványhelyzet sajnos továbbra is korlátokat közé szorítja a közösségi életet világszerte, ennek ellenére sikerült a hagyományos rendezvényeink közül többet is megrendezni: A Derelye Fesztivál, a Debrői Szüreti Hárslevelű Napok, valamint a Sváb Piknik elnevezést kapó rendezvényeink sok helyi lakost, érdeklődőt vonzott tartalmas, színes programjaikkal.

Számos beruházás indult meg ebben az évben is: ezek közül a legnagyobb a helyi bölcsőde épületének kivitelezési munkálatai az

Iskola úton. Ezen kívül megvalósult a Népház tetőszerkezetének a cseréje, elkezdődött a Gazdaház padlójának a cseréje, az önkormányzati tulajdonba került Arany János út 47. szám alatti ingatlan felújítása is. A település kamerarendszerének fejlesztése is megtörtént pályázati támogatásból. Szintén pályázati forrásból több szakaszon megújultak a járdák, a munkálatok a későbbiekben is folytatódnak. Az iskola melletti lebontott játszótér helyett pedig önerőből új, korszerű és biztonságos játszótér kapnak a gyerekek. Több nyertes pályázatunknak köszönhetően biztosíthatom önöket, hogy a következő évben is folytatódnak a fejlesztések Aldebrőn.

Fontosnak tartom, hogy településünk folyamatosan fejlődjön, újabb és újabb beruházásokkal gyarapodjon, hogy mintává válhassunk más települések számára. Ennek fontos része az is, hogy az önkormányzat tárt karokkal

várja az itt megtelepedni készülő fiatalokat, családokat. Segítségként támogatást nyújtott ebben az évben is a fiatal házasoknak, az első lakáshoz jutóknak, iskolakezdési támogatással pedig a gyermekeket nevelőknek. A fiatalok mellett a szépkorúakról sem feledkezünk el, támogatjuk és segítjük őket.

Kívánom mindnyájunknak, hogy a következő évek is az idehez hasonlóan teljen: fejlődésben és támogató közösségben.

„Karácsonykor az ember mindig hisz egy kissé a csodában, nem csak te és én, hanem az egész világ, emberiség, amint mondják, hisz ezért van az ünnep, mert nem lehet a csoda nélkül élni.” Márai Sándor

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket és boldog új esztendőt kívánok Aldebrő minden megbecsült polgárának.

**Wingendorf János**  
polgármester



## Új pásztor a nyáj élén

Ha egy közösség élére új ember kerül, illő, hogy bemutatkozzon, bár már sokan ismernek a településen lakók közül.

Jászberényben születtem szüleim második gyermekeként. Édesanyám ágáról tősgyökeres jász vagyok, erre mindig is büszke voltam és vagyok. Gyermek és fiatalkori éveimet Jászfényszarun töltöttem, ebben a csodaszép kisvárosban nevelkedtem, kora gyermekkoromtól fogva vallásosan. Itt végeztem általános iskolai tanulmányaimat is, melynek befejeztével Hatvan városába kerültem, ahol a Damjanich János Műszaki Szakközépiskola tanulója lettem. Érettségi után jelentkeztem az Egri Érseki Hittudományi Főiskolára. 2000. június 17-én szenteltek pappá, Egerben. Ezt követően 18 esztendőn keresztül szolgáltam segédlelkészként, majd plébánosként az Egri Főegyházmegye különböző helyein.

Már kisgyermekként megismerkedtem a szerzetesekkel. Évente legalább egy alkalommal elzarándokoltunk Mátraverebély - Szentkútra. Ott láttam először szerzeteseket. Csodáltam őket, felnéztem rájuk. Teológus hallgatóként kerültem ismét közelebbi kapcsolatba a szerzetesekkel, hiszen több ferences szerzetessel is együtt tanultam. A velük folytatott beszélgetések, közös imádságok mind-mind közelebb hozták hozzám a szerzetesi életet. Egyre inkább úgy éreztem, hogy közösségben a helyem. A szavaik és életük vonzóvá tették számomra ezt az élethivatást.

Több évi érdeklődést követően, 18 év egyházmegyei szolgálat után kerültem a Pannonhalmi Főapátságba, ahol bencés szerzetes lettem.

Lelkipásztori életemnek mindig fontos része volt a tanítás, ezért is örültem olyan nagyon annak, hogy egy tanító szerzetesrend tagjai közé nyertem felvételt, amelynek egy iskolájában nagyon sok gyermeket bíztak rám.

A monostorban eltöltött évek során viszont egyre inkább letisztázódott, az Úr megmutatta, hogy való-



ban közösségben van a helyem, de nem szerzetesként. Így 2020. november 2-án visszatértem az egyházmegyei szolgálatba, s kerültem Gyöngyös városába kisegítő lelkésznek. Hat hónapot töltöttem el itt egy papi közösségben. Ez év áprilisának utolsó hetében, egy hétfői napon teljesen váratlanul felhívott telefonon az egyházmegye főpásztora Dr. Ternyák Csaba egri érsek és felajánlotta számomra Verpelét plébánosi helyét, amely Ft. Galó József atya hirtelen halálával megüresedett. Mi katolikus papok engedelmességet fogadunk az egyházmegye püspökének, azaz ahova küld a főpásztor, oda megyünk szolgálni. Csaba érsek viszont választási lehetőséget adott, vagy elvállalom Verpelét és a hozzá tartozó települések lelkipásztori szolgálatát, vagy maradok Gyöngyösön. Sosem voltam még ezen a környéken, nem tudtam mi vár itt rám, így eljöttem szétnézni, megismerni az embereket, a körülményeket. A legelső nehézség, amivel szembesültem, a verpeléti plébánia épülete. Teljes belső felújításra van szükség, addig pedig, amíg ez elkészül Gyöngyösön kell lakni, onnan kijárni és lelkipásztorkodni, ez volt az érsek atya ötlete. Ez csak egy vasárnap majdnem 80 km autóval. Hogy lehet az ember így a lelkek pásztora, ha szinte állandóan úton van?!

A verpeléti egyházközség képviselőtestületének tagjai, akikkel első látogatásom során találkozhattam,

azonnal a segítségemre siettek. Hihetetlen jó érzés volt megtapasztalni a jóságukat, pedig nem is ismeretek még, hogy mennyire szeretnék, hogy ismét legyen papja a közösségnek, aki helyben lakik, ezért azonnal szervezkedni kezdtek és pár órán belül már meg is volt az az albérlet, ahol jelenleg is lakom. És éppen emiatt, az itt megismert emberek szeretete, jósága, Istenhez és az egyházhoz való ragaszkodása miatt, minden nehézkörülmeny ellenére is mondtam igen-t a főpásztornak, aki nagyon hálás volt a döntésemért.

Május 4-én költöztem tehát Verpelét városába és azóta ott élek. Sokakkal sikerült már megismerkednem, hívőkkel és nem hívőkkel egyaránt. Ugyanis, mivel az Isten nem személyválogató, így én sem lehetek az. Mindig is közvetlen, megszólítható embernek tartottam magam és eszerint szeretnék Aldebrőn és a környéki településeken is megjelenni, élni, szolgálni.

Köszönöm, hogy szeretettel vártak és fogadtak. Köszönöm, hogy mernek megszólítani, rám köszönni. Köszönöm a figyelmességet, a sok-sok meghívást akár családi, akár a település által szervezett központi programokról, eseményekről legyen szó. Kérem a település hívő lakosainak imáját, hogy jó pásztora lehessenek a rám bízott nyájaknak. Isten áldja Aldebrőt!

**Kovács Tamás atya**  
Aldebrő plébánosa

## Hogy állnak a megnyert és benyújtott pályázataink?

Önkormányzatunk legnagyobb projektje, a családi bölcsőde építése már elkezdődött az Iskola út 2/1. sz. alatt és várhatóan 2022 szeptemberében befejeződik. Aldebrőn a lakosság részéről felmerült igények, valamint a községünkben élő bölcsődés korú gyermekek lélekszám növekedése tették szükségessé egy családi bölcsőde kialakítását (egy 1 csoportos, 5 férőhelyes (max. 7 fő), és 1 fő kisgyermeknevelő foglalkoztatása). A bölcsődei nevelés eszközeit és a napközbeni ellátáshoz szükséges bútorokat, valamint fejlesztő eszközök beszerzése történik a projektből, valamint az épület biztonsági berendezéssel is el lesz látva. A projekt eredményeként létrejön egy, a településen és vonzáskörzetében eddig hiányzó gyermekek napközbeni ellátására alkalmas intézményi, infrastrukturális háttérrel rendelkező családi bölcsődei intézmény.

A pályázatok legtöbbször meghatározzák a megcélzott települések méretét lakosságszám formájában. Erre a legjobb példa az Magyar Falu Program. Az MFP pályázatoknál az 5000 vagy annál kisebb lélekszámú településeket célozta meg tudatosan a kormány, pontosan azért, mert látható volt az elmúlt években, hogy ezek a települések képtelenek az önerő híján eséllyel indulni más pályázatokon. Az MFP pályázatok mindig 100%-os támogatási intenzitással bírnak. Az MFP pályázatok hazai forrásból kerülnek finanszírozásra.

Ennek a programnak köszönhetően kerül felújításra az Árpád úti temetőben található ravatalozó. A meglévő épület külső homlokzatfestése fog megtörténni, valamint a belső tér tisztasági festése. A meglévő nyílászárók helyett fokozott légzárású fa homlokzati nyílászárók kerülnek beépítésre. A padlóburkolat új fagyálló kerámia burkolat kap. Ezen kívül a meglévő tetőfedés

és lécezés cseréje is megvalósul, új bordó hódfarkú hornyolt betoncserép fedés készül el. A meglévő elektromos rendszer is felújításra kerül.

Elhagyott ingatlanok közcélra történő megvásárlása című felhívás keretében került megvásárlásra az Arany János út 47. sz. alatti ház. Az épület felújítása már folyamatban van.

Az Árpád úti kerékpárút építése két ütemben valósul meg: I. ütem: Árpád út 28.-59. (támogatási összeg: 29 998 620 Ft), II. ütem: Árpád út 59.-99. (támogatási összeg: 24 164 014 Ft.) Mi-



vel ez az útszakasz igen forgalmas, a kamionforgalom jelentős, a fejlesztés célja, hogy megteremtse a biztonságos közlekedést a balesetveszély csökkentésével, a kerékpárral közlekedők számára.

A közterület karbantartását szolgáló eszközbeszerzésre beadott nyertes pályázat lehetővé tette a már meglévő Husqvarna erőgéphez kiegészítő eszközök megvásárlását: hótoló lapát, a hozzá kapcsolódó kiegészítővel. A közterületek megfelelő karbantartása és tisztán tartása ez által könnyebbé válik.

Az Önkormányzat pályázatot nyújtott be felelős állattartást elősegítő ivartalanítási programra, melynek célja, hogy segítséget nyújtson a lakók tulajdonában lévő ebek, macskák ivartalanítására, ezáltal csökkentve az állatok veszteség elleni védőoltására és transzponderrel történő megjelölésére. A pályázat benyújtását megelőző igényfelmérés alapján a lakosság szívesen élne ezzel a lehetőséggel. A pályázat támogatásban részesült.

A Kistelepülési önkormányzati rendezvények támogatása című nyertes pályázat a Debrői Hárslevelű Szüreti Nap költségkeretének bővítéséhez adott lehetőséget (elnyert támogatás: 1 000 000 Ft).

A Gazdaház felújítása folyamatban van, a támogatásnak köszönhetően az épület sérült, nedves hajópadlójának teljes körű cseréje valósul meg, melyre már nagy szükség volt az ott kiállított tárgyak minőségének megóvása érdekében.

A Népház tetőfelújítása megvalósult, a Zártkerti Program keretén belül benyújtott pályázat (kajszi gyümölcsfák telepítése, két út felújítása), valamint az Arany János út 2. sz. alatti épület felújítására és a külterületi közutak fejlesztésére irányuló (2838 m hosszú útszakasz felújítása) beadott projektek elbírálás alatt állnak.

**Borsche Kornélia**

## Gyarapodó gyermeklétszám – elismert iskola

**Emelkedő tendenciát mutat a gyermeklétszám az iskolában. Jelenleg már 150 tanuló jár ide. Jele ez annak, hogy intézményünket egyre többen elismerik szerte a Tarna-völgyében, hiszen az aldebrői és tófalusi gyerekeken kívül vannak itt verpelétiak, feldebrőiek, kápolnaiak, kompoltiak, káliak, sőt legújabbak pedig nagyútiak is.**

Az elismertség nagyban köszönhető itt dolgozó, zömmel helybeli pedagógusainknak, akik közül a következők kezdték meg a tanévet: *Pék Erika* (tagintézmény-vezető), *Tóthné Vágner Ildikó* (1. osztály osztályfőnök), *Csulák Ibo-lya* (2. osztály osztályfőnök), *Kállai Ilona* (3. osztály osztályfőnök), *Darányiné Csintalan Márta* (4. osztály osztályfőnök), *Darányi László* (5. osztály osztályfőnök), *Tóthné Horváth Györgyi* (6. osztály osztályfőnök), *Szeverényi Éva* (7. osztály osztályfőnök), *Bodnár Andrea* (8. osztály osztályfőnök), *Inklovicsné Sneider Judit*, *Barta Róbert*, *Kincs Gyöngyike*, *Perge Krisztina*. Új tanárként a szintén helybeli *B. Kis Jánost* köszönhetjük intézményünkben. Napközibe erre a tanévre visszatért közénk *Somi Olga* egykori tanítónőnk, ill. szintén napköziben is lát el feladatot másik új pedagógusunkként az immár helybelinek számító *Vámos György* hitoktató. Munkánkat lelkiismeretesen segítik *Milibákné Rémik Zsuzsanna* iskolatitkár, ill. *Hugli Istvánné* és *Jerics Irén* technikai dolgozók, ettől a tanévtől pedig heti három napban *Milibák András* karbantartó. A T-dance általi táncoktatás feladatait *Bátor Tamás* látja el iskolánkban. Az épület jó adottságaiból fakadóan szoros kapcsolatot tartunk fenn a könyvtárral, amelynek dolgozói, *Balogh Anita* és *Pásztor Szilvia* is sokat segítenek a különböző foglalkozások lebonyolításában.

A tanításon kívül gazdag programkínálatban van a gyerekeknek részük. Az ünnepekhez méltó, szép műsorok (tanérvnyitó, október 6., október 23.) mellett ki-



rándulást tehettek szeptemberben a történelmi Magyarországához tartozó Erdély festői tájain, részt vettek Aldebrő, majd Tófalú szüreti napi programján, novemberben pedig meghitt Márton-napi délutánon szereztek új élményeket.

Intézményünk vonzerejét az idei tanévtől tovább növeli a zeneiskola jelenléte. A tankerülettel létrejött megállapodás értelmében a mezőkövesdi székhelyű Lírart Zeneiskola biztosít a jelentkező gyerekek számára hangszeres és szolfézs oktatást. Iskolánkban 26 tanuló kezdte meg zenei tanulmányait a tanévben furulya, gitár, zongora, szintetizátor, nagybőgő és citera hangszeren. Bízunk benne, hogy a kitartás megmarad és tanulóink majd a zene útján is tovább öregbítik iskolánk jó hírnevét.

Fenntartónk az Egri Tankerületi Központ, de sokat köszönhetünk Aldebrő és Tófalú önkormányzatainak is, akik felelős vezetői és dolgozói a mai napig szívükön viselik az iskola sorsát és igyekeznek segíteni időnként felmerülő problémáink megoldását. Külön meg szeretném említeni, hogy a gyerekek nagy öröme Aldebrő Önkormányzata jóvoltából elkezdődött az új, minden szabványnak megfelelő játszótér kivitelezése.

Munkarendünk eddigi nehézségeit helyettesítéssel, túlórával, megbízással és nem utolsósorban, jó hozzáállással, összefogással megoldottuk. Bízunk benne, hogy a jövőben felmerülő gondokat is - mint eddig - sikerül orvosolni, hogy ne törjön meg az az emelkedő ív, ami iskolánkat jellemzi, és még sokáig fennmaradjon az aldebrői iskola jó hírneve.

Köszönetemet hadd fejezzem ki mindazoknak, akik segítettek és a jövőben is segítik munkánkat!

**Vámosi László**  
intézményvezető

## Gondozási Központ

Szeretettel köszöntöm a falu lakosságát.

Egy kis áttekintés a központ ez évi életéről.

Az év első fél évében a Gondozási Központ helyet biztosított a zeneiskolások óráinak megtartásához, az év során a Nyugdíjas Klub és a Varróköri itt tartotta foglalkozásait.

Vöröskeresztes nap keretében véradásnak adott helyet az épület.

Augusztus hónaptól munkába állt Lénárt Ernőné Erika gondozónő, ő látja el a területi gondozási feladatokat.

Szeptember hónapban Egészségnapot szerveztünk, melynek keretében a járványokról, vírusokról, koronavírusról, oltásról, sztrókról hallgathattak előadást az érdeklődők.

2021 évben munkánkban fő hangsúly a járvány miatti betegségek megelőzésén, az alapellátás zökkenőmentes biztosításán volt.

Személyes és telefonos megkeresésekkel egész évben sikerült minden ellátottunk problémáját, kéréseit a segítségnyújtás keretében megoldani.

Nappali ellátottainknak hosszú időn keresztül főként telefonos kapcsolattartás keretében segítettünk, többüknek a gyógyszer íratásban, kiváltásban, bevásárlásban, az alap élelmiszerek házhoz juttatásában nyújtottunk segítséget. Voltak, akik a vírushelyzet kapcsán, karantén miatt kerültek velünk kapcsolatba, és a külvilág felé egyedüli kapocs a segítségnyújtásban mi voltunk. A rendezvények mellőzése miatt minden ellátottunkat telefonon, vagy személyesen saját lakásán köszöntöttünk születésnapján.

A vírushelyzetre való tekintettel az év folyamán fontos hangsúlyt helyeztünk az egészség védelmére, a betegségek elkerülésére.

Lényegesen bővült az étkeztetést, a házi segítségnyújtást, és a nappali ellátást igénybe vevők száma. Örülünk, hogy egyre több embernek sikerült segítenünk a szociális alapellátást igénybe venni. Isko-

lai szünetekben a gyermek étkeztetésbe is besegítettünk.

Voltak azonban, akik ez évben veszítették el hozzátartozójukat, nekik mentális támogatást nyújtottunk, valamint ezúton is őszinte részvétünket fejezzük ki.

Az augusztus hónapban megrendezésre került Sváb Piknik rendezvényen lehetőséget kaptam arra, hogy azon ellátottainknak, akik egészségi állapotuk, mozgáskorlátozottságuk miatt azon részt venni nem tudtak ebédet szállíthassunk ki. Ezt utólag is nagyon köszönjük, mert sok embernek igazán nagy örömet okoztunk vele. 25 fő részesült így segítségben.

Községünkben a 70 év feletti lakosság száma ez évben 101 fő. Nagy örömmel tölt el, hogy meghívásunkra, az Idősek Világnapja rendezvényre közülük 68-an személyesen eljöttek, és átvehették tőlünk az önkormányzat ajándékát, valamint részt tudtak venni az aznapi szép program megtekintésében. Azoknak az időskorúaknak, akik személyesen nem tudtak eljönni, személyesen a lakásukon adtam át az ajándékot.

Egy kedves ellátottunk felajánlásából sok szép régi könyvet kaptunk, mely a központban olvasható, illetve haza is vihető olvasásra. Aki egészségi állapota miatt nem tud bejönni az épületbe, de szívesen fogadná, ha juttatnánk ki könyvet hozzá, kérem jelezze az épületben. Ezúton is várjuk szeretettel a könyvbarátokat.

Továbbra is szívesen látjuk Önöket az épületben egy beszélgetésre, vagy csak azért, mert nálunk szeretnének megpihenni.

Végül, de nem utolsósorban, köszönjük a bizalmat munkánkkal kapcsolatban, örömmel segítettünk mindannyiójuknak ez évben is, és tesszük ezt a jövő évben is.

Szeretetteljes ünnepeket, jó egészséget kívánok mindannyiójuknak.

**Bene Csabáné**  
Gondozási Központ vezető



## IV. Debrői Gitárnapok

Igazi zenei különlegességet hallhatunk azok, akik részt vettek a negyedik alkalommal megrendezésre kerülő Debrői Gitárnapok bármelyik koncertjén. Fiatal muzsikusok teremtettek minőségi élményt a közönségnek ezeken a hangversenyeken.

Aldebrő, Feldebrő, sőt Kerecsend is otthont ad ennek a rendezvény-sorozatnak. A koncertek érdekessége, hogy mindegyike templomi környezetben szólal majd meg.

A három napos program helyszínéül a három település római katolikus templomai szolgáltak.

Drahos Evelin és Bögös Dániel ének-gitár kamarakonzertje 2021. 07. 16-án 19:00 órától került megrendezésre, az Aldebrői Római Katolikus Templomban.

A templom megtelt, illetve a kinti templomkerti közvetítésre is szép számmal megjelentek. Remek hangulatú, közönségszerető koncert volt, ahol a gyerekektől egészen az idősekig minden korosztály képviseltette magát. De ez jellemző volt az egész fesztiválra is. Zeneiskolás gyerekek, vagy már a szakgimnáziumban, esetleg zeneművészeti egyetemeken tanuló hallgatók is részt vettek a gitárnapokon.

DuoMusiciensLibres koncertje 2021. 07. 19-én 19:00 órától került megrendezésre szintén az Aldebrői Római Katolikus templomban.



A fesztivál méltó képen zárult ezzel a varázslatos koncerttel, különleges formációval. A közönség több tagja is jelezte, hogy életében először most hallott élőben hárfa hangot.

Műsoron a klasszikus gitáriródlalom népszerű remekművei mellett, a magyar 20. századi és kortárs zene is szerepelt.

A belépés minden programra ingyenes volt minden évben, így idén is. Szombat délelőtt gyermekek hangszerbemutatóján és órán vehettek részt, amelynek vezetője Bögös Dánielné Almai Fanni gitártanár és művész volt.

A fesztivál látogatóinak száma meghaladta a 300 főt.

A közönség hatalmas érdeklődéssel fogadta a koncerteket, mindhárom napon megtöltötték a templomokat, befogadók és érdeklődők voltak. Többen a környező településeken foglaltak szállást, azért, hogy a IV. Debrői Gitárnapokat látogathassák. Aldebrőn és Feldebrőn szinte a teljes lakosság kivette a részét a programból, segítettek, támogattak bennünket.

A koncerteken részt vevők különleges zenei élményben részesültek ez évben is, a programsorozat kuriózumát az is adja, hogy a szervezők helybe hozzák a minőségi zenei élményt, úgy, hogy az itt élőknek ki sem kell mozdulniuk a településről.

**Veres Tünde**



**Aranyosi Ervin**

### Advent-első gyertya

*Advent első vasárnapján  
felgyullad egy gyertya fénye.*

*Melegítse át szívedet,  
legyen fénylő eredménye.*

*Kezdődik a csodavárás,  
ahogy egykor Jézust várták:*

*szeretettel, bizalommal,  
a tűz lángját körül állták.*

*A megváltó tiszta fényt hoz,  
szeretetet, ami éltet.*

*Felemel a pusztá földről,  
Isten fiává fogad téged.*

*Szeretettel tárd ki lelked,  
öleld át a nagyvilágot,  
kívánd azt, hogy minden ember  
itt a Földön, legyen áldott!*

## A legszebb konyhakertek

**Ebben az évben immár negyedik alkalommal rendeztük meg Aldebrő községben „A legszebb konyhakertek” országos program helyi versenyt.**

Idén jelentkeztek a legtöbben, a normál 50 m<sup>2</sup> felettkategóriában 16 nevezés, a mini 50 m<sup>2</sup>-ig kategóriában 1 nevezés történt, tehát összesen 17 nevező volt, ami megint új rekordot jelentett.

**A jelentkezők névsora, normál 50 m<sup>2</sup> feletti kategóriában:**

Balogh Miksa  
Bán Anna  
Bódis Béla  
Bódis Ilona  
Bocsa Milán - Bocsa Pásztor Krisztina  
Faragó Dániel  
Hínervádli Erzsébet  
Holló Krisztina  
Hoór Balázs  
id.Lefler Imréné  
Tarnóczy Györgyné  
Pásztor Szilvia  
Uzelman Józsefné  
Varga Istvánné  
Veiner Istvánné  
Zubik Tibor

**mini 50 m<sup>2</sup>-ig:**  
Császár Melinda

2018-tól, az első „legszebb konyhakertek verseny” megrendezésétől kezdve évről-évre egyre többen csatlakoztak a felhíváshoz, és bízunk benne, hogy ez a hagyomány 2022-ben is folytatódni fog.



**Községünkben egymás példáján felbuzdulva egyre többen foglalkoznak kertműveléssel.** Most már a kertekben termelt zöldségeket, gyümölcsöket a helyi termelői piacon is egyre inkább megtalálhatjuk.

Ezen kívül külön öröm mindenki számára, hogy a családja asztalára saját maga által megtermelt, jóízű, egészséggesterméket tud tenni.

A verseny koordinátora Varga Tibor, a zsűri elnöke Bányay László, a zsűri tagjai Borsche Kornélia, Gál Zsuzsanna és Varga Tibor voltak.

**A zsűri a bejárások során megállapította, hogy minden nevezett kert gondozott és szép volt, a nevezők dicsekedtet érdemelnek,** mert minden kertben látni lehetett a tulajdonosok, kertművelők rengeteg befektetett munkáját. Érezni lehetett, hogy minden jelentkező szívvel, lélekkel és nagy szeretettel gondozta kertjét.

A zsűri javaslatára legszebb konyhakertek verseny díjazására közös

egyeztetések után született meg. Az Önkormányzatot köszönet illeti, hogy már negyedik évben segíti és anyagiilag is támogatja a versenyt.

A díjazásban nem részesült résztvevők, akik beneveztek a versenyre, pénzjutalomban részesültek.

**A díjazottak névsora, normál 50 m<sup>2</sup> feletti kategóriában**

V. helyezett Holló Krisztina,  
Grassalkovich út 4 szám  
IV. helyezett Hínervádli Erzsébet,  
Árpád út 34 szám  
III. helyezett Uzelman Józsefné,  
Arany János út 18 szám  
II. helyezett Faragó Dániel,  
Árpád út 59 szám  
I. helyezett Bán Anna, Vár út 10 szám

Egy különdíj is kiosztásra került a zsűri javaslatára:

**Aldebrő legszebb gyümölcsök-kertje különdíjban részesül:**

Bódis Béla, Árpád út 37 szám

**Aldebrő községben 2021 évben I. helyezett Bán Anna kertje jelölve lett az Országos díjra.**

**Nagyon nagy eredmény, hogy Bán Anna kertje nemcsak a helyi zsűri szerint volt csodálatos, hanem elnyerte a „Magyarország legszebb konyhakertjei Országos Program 2021 évi Országos Zsűri különdíját, mellyel hozzájárult a Magyar Nemzet Kertkultúrájának gazdagításához, hagyományaink ápolásához, értékeink tovább örökítéséhez.**

**Gratulálunk az elért szép eredményhez!**

**Varga Tibor**

# A polgárőrség hírei

Az Országgyűlés Honvédelmi és rendészeti bizottsága 2021. május 5-én fogadta el az Országos Polgárőr Szövetség 2020. évi beszámolóját.

Az írásban benyújtott beszámolóhoz Dr. Túrós András nyugalmazott rendőrtábornagy, volt országos rendőrfőkapitány, 1997 óta az Országos Polgárőr Szövetség elnökének szóbeli kiegészítéséből idézek néhány mondatot.

- „Amikor külföldi rendészeti vagy rendőri vezetőkkel találkozom, mindig mondják, hogy jó Magyarországnak és jó a magyar rendőrségnek, mert van egy polgárőrsége, van egy fantasztikus civil szervezete, amely segíti a rendőri tevékenységet és a közbiztonság védelmét. Ha polgármesterekkel tárgyalok, akkor több száz polgármester azt mondja, hogy nagyon jó a településen működő polgárőrség, van egy olyan tartalékereje, amelyet bármikor, bármilyen feladathoz, rendezvényhez igénybe tud venni. A rendőri vezetők-től azt hallom, hogy polgárőrség nélkül nincs Magyarországon közbiztonság. A szakmai tevékenység során a 65 ezer polgárőr országosan 5 ezer rendőri éves szolgálati óráját váltja ki.

- 2020-ban országosan a polgárőrök jelesre vizsgáltak a koronavírus elleni védekezésben. Több száz településen működtették a szociális háló rendszerét, az idős emberek védelmétől kezdve, az ételszállítás, a gyógyszerkiváltás, a postaszolgáltatás, a biztonsági látogatások mutatták a szervezet erejét.

- Az egyesületek száma évek óta 2000 körüli. Sajnos, tavaly 2000 alá csökkent. Ezt azért hozom szóba,

mert annyira személyfüggő a polgárőr egyesület, hogy ha az egyesület vezetője nem látja el, vagy nem tudja elvégezni a feladatát, abban az esetben az egyesület is megszűnik. Tehát polgárőröknek jelentkeznek, de a polgárőr vezetői munkát nem nagyon vállalják, azért, mert túlterheljük őket adminisztrációval. Tehát erősen személyfüggő a polgárőr egyesület.”

A bizottság jegyzőkönyve szerint szó volt még a fiatalítás fontosságáról, az egyenruházati ellátásról, a polgárőrség változó feladatrendszeréről, de felmerült, hogy az önkormányzatokat törvény kötelezze a polgárőr egyesületekkel való együttműködésre stb.

Azért említettem néhány gondolatot az országos beszámolóból, hogy rávilágítsak, az utóbbi 10 évben az OPSZ köztestületé válásával, a polgárőr törvény megalkotásával már nem Aldebrőnek van polgárőr egyesülete, hanem az Országos Polgárőr Szövetségnek vannak aldebrői polgárőrei.

A polgárőr törvényben előírt feladatai, jogosítványai teszik különbözővé a polgárőr egyesületeket bármely egyéb civil szervezettől, horgászoktól, vadászoktól, dalárdáktól. Például, a rendőrséggel közös szolgálatot semmilyen más szervezet nem láthat el, csak a polgárőrség.

A polgárőrség egyenruháját, szolgálati autójának jelzéseit a belügyminisztérium írja elő.

A polgárőrség csak az illetékes rendőri szervezettel kötött együttműködési szerződés alapján tevékenykedhet.

A polgárőrök országosan bevetettek, közbiztonsági akciókban, katasztrófa elhárításban, árvízi mentés-

ben, vagy most is a határok őrzésében, ahol 65 egyesülettől 2000 polgárőr vesz részt.

A kistelepüléseken különösen felértékelődik a szerepük. A helyi közbiztonság fenntartásában, helyi rendezvények biztosításában, szociális feladatok ellátásában, ifjúság nevelésében nehezen pótolhatók.

Aldebrőn 2017-től 2019 év végéig napi szinten vett részt a polgárőrség önkormányzati feladatok végrehajtásában.

A polgárőrség új típusú feladatvállalásáról, szociális segítőkészségéről a pandémia kapcsán külön is megemlékeztek az OPSZ beszámolóban, de ez Aldebrőn már évek óta a napi élet része volt. 2018 év végén ezzel a programmal nyertük meg az országos verseny I. helyezését. Sajnos akadtak ellenzői is az önkormányzat-polgárőrség sikeres együttműködésének, sorozatos feljelentések érkeztek rendőri-, ügyészi-, bírósági-, polgárőrszervezetekhez, melyek kivétel nélkül elutasításra kerültek, eljárás nem indult az egyesület, vagy az elnök ellen. 2020. januártól az önkormányzat főállású munkatársa vette át ezeket a feladatokat, ezért nem látható ma már a polgárőrség autója naponta Aldebrő utcáin. Aldebrő közbiztonsági helyzetére nem jellemzőek az éjszakai rendbontások, lopások, betörések, inkább a nappali trükkös csalók, kábítószer hatása alatt álló rendbontók feltűnése várható, így a polgárőrség levonulása miatt kisebb lopások, terménylopások, valami után érdeklődést eljávazva házakba becsengetések előfordultak. A község rendezvényein visszatérő je-



lenség a fiatalok közötti torzszalkodás. Ezen sem kell csodálkozni, Aldebrő, Feldebrő, Tófalva iskoláinak felső tagozata itt tanul Aldebrőn, kisebb sűrűlódások, konfliktusok keletkezhetnek, melyek évek múltán egy-egy bálon, rendezvényen felszínre kerülhetnek. Kell még egy lány a két „lovag” közé és már össze is méregetik a...szarvait, süldő kecskeként öklelik egymást. Nincs is ebből különösebb baj, ha nem zavarják vele a szórakozókat és sérülés nélkül, vagy kisebb sérülésekkel lerendezik. Sajnos előfordul, hogy súlyosabb sérülést eredményez a betonjárda, az ital hatása alatt álló győztes túlkapása, földön fekvő ellenfél támadása. Évente egy-két eset ugyan szomorú, de érdemben nem befolyásolja a szubjektív biztonságérzetet. Aldebrőn természetes, hogy a nagyobb gyerekek társaikkal mennek iskolába, játszótérre és a nők is nyugodtan közlekedhetnek sötétedés után a faluban.

A pandémia rámutatott, hogy a 65 ezres taglétszámból több, mint 30 ezer fő 65 év feletti, kiválásuk felgyorsulása várható. A generációváltás elkerülhetetlen, Aldebrőn évek óta sikeresen folyik a fiatalítás, a 38 fő aktív polgárőrből csak 9 fő van 65 év feletti, akik veszélyhelyzetben már nem vállalhatnak szolgálatot. A 2017-ben toborzott 7 ifjúpolgárőrből 2-3 fő vélhetően meg is marad a kötelékben. Egy ifjúpolgárőr a sikeres polgárőr vizsgái után a lovaspolgárőr vizsgákat is teljesítette, így lovas polgárőrként is lát el szolgálatokat Verpeléten, egy ifjúpolgárőr rendőri pályára készül. A további fiatalításnak kényeszerű akadálya a támogatásunk mértéke. Az OPSZ-től



felére csökkent a támogatásunk, most évente 220 ezer forint. Idén erre kaptunk még 80 ezer forint 30 éves jubileumi díjazást. Ebből a kevés pénzből a szükséges ruházatot szereztük be, mert az új polgárőrök szolgálatot csak kötelező egyenruhában láthatnak el. Mellényt, pólót, nadrágot beszereztünk, kényelmi, komfort cikkekről csak álmodozunk, kabát, dzseki, esőkabát, bakancs jelenleg elérhetetlen az egyesületünknek.

Ezért fontos az önkormányzati támogatás. Elfogadhatatlan az az álláspont egyes képviselőktől, hogy a polgárőrség is egyesület, egységes támogatást kapjon a többi egyesülettel. A horgász-, vadász-, sport-, kézimunka egyesületek a tagok szórakozására, horgász, vadásznál egyéni használatra működik, míg a polgárőr egyesület tagjai önkéntesen, díjmentesen, közfeladatot látnak el. Más egy rendezvényen valamelyik egyesület főzősátrában mulatozni, mint polgárőrként a parkolóban forgalmat irányítani.

A városi polgárőrök számára közömbös egy futóverseny biztosítása, nem akarnak rajthoz állni, de nálunk a szüreti napon a polgárőr is vendég lenne, ő is dolgozott egész évben a természetért, a falu sikereiért és ennek megünneplésén mégis szolgálatban kell lennie. Nos, ezért nem ugyanolyan egyesületi tag a polgárőr meg egy dalárda szólistája, remélem ez mindenki számára érthető.

Az OPSZ elnökének megállapítása szerint országosan jellemző, hogy a polgárőrség erősen személyfüggő, egy-egy egyesületi vezető kiesése az egyesület megszűnését is okozhatja. Ennek nem csak a vezetést terhelő adminisztráció az oka, a polgárőr egyesületben elhivatott vezető kell, ő a „motor”, ami működteti. Olyan vezető, akinél természetes, hogy egy adott feladaton részt kell vennie, fel sem merülhet benne, hogy miért mindig ő az alapja az adott szolgálatnak. Minden rendezvényen a vezető az 1. számú szolgálat és körülötte csoportosulnak váltásokban a polgárőrök. Míg utóbbiak 4-6 órás szolgálatot látnak el, addig a vezetőnek nyitástól a zárásig kell helytállnia. Szűkebb térségünkben, mindkét szomszédunk egyesületi elnöke, „motorja” meghalt, az egyik egyesület széteset és évek óta nem



tud újra megalakulni, a másik községkorábban rendőr polgármestere átvette a „motor” szerepét és sikeresen megerősítették a helyzetüket, járőrautót, bázist, pályázati pénzeket szereztek. Ezúton is gratulálok és sok sikert kívánok a feldebrői polgárőröknek.

Jövő márciusban Aldebrőn is lezárul egy korszak, az egyesület vezetőségének lejár a mandátuma. A leendő vezetés jó helyzetben veheti át a stafétát, minden feltétel adott, hogy eredményesen működjön tovább.

Szerencsére Aldebrőn a polgármester, alpolgármester, körjegyző, falugazda is tagja a polgárőrségnek, ezért az együttműködés alapvetően hatékony. Például a polgármester kezdeményezésére a bázis felújítására 6 millió forint támogatást nyertünk, így az épület is felzárkózik a piac kialakítása során újjá varázsolt térséghez.

Sajnos, két ciklusban is akadtak lendrúkkerek a képviselő-testületben. Ők károkat okoztak az egyesületnek és így a falu közösségének. Például 2018-tól pénzühiány miatt nem tudtuk folytatni az ifjúpolgárőr toborzást, ami miatt sok nyolcadikos tanuló érzett csalódást és leendő polgárőröket veszített az egyesület, de inkább a település közössége.

A leköszönő vezetőség nevében köszönöm minden polgárőrnek, önkormányzati vezetőknek, dolgozóknak, támogató lakosoknak a segítségét, mellyel 10 éven át segítették a polgárőrséget.

Kívánok az új vezetésnek sok sikert, eredményes munkát.

Aldebrő, 2021.10.20.

Fűkő László  
egyesület elnöke

## Mezei őrszolgálat

Az előző évekhez hasonlóan Aldebrő településen mezei őrszolgálat végzi a tevékenységét.

Településünkön a legfőbb külterületi szabálysértés általában az illegális fa kivágás. Ennek kiküszöbölésére kapott a mezőőrség kettő darab vadkamerát, amit azóta is folyamatosan használunk nem csak a fakivágás ellen, hanem az illegális hulladék elhelyezés miatt is. A településen pályázat útján felszerelésre került a belterületi térfigyelő rendszer 20 db kamerával, amit közösen ellenőrizzük a polgárőrséggel és a rendőrséggel.

A csütörtöki piaci napokon együtt felügyelünk a polgárőrséggel. A kültéri utakat folyamatosan felügyeljük és ha lehetőség van rá javítatjuk. A szőlőhegyre vezető úttal kapcsolatban azt a problémát fedeztük fel, hogy a sárfelhordás a legnagyobb gond, mivel szilárd burkolatú útról beszélünk folyamatosan tisztán kellene tartani az esetleges balesetek elkerülése végett. Sajnos a szőlőtulajdonosok gazdák nem jeleskednek a takarítás hozzájárulásában így maradt az önkormányzati traktor, ami besegít a letakarításban.

Az erdészettel is folyamatosan tartjuk a kapcsolatot

A tél elmúlásával a fakitermelések is fokozottan csökkennek, viszont az egyéb mezőgazdasági területeken egyre több szorgos gazda jelenik meg és végzi a munkáját. Előfordulnak olyan esetek amikor a gazdák hosszabb időre kinn hagyják a betakarított terméseiket, esetleg eszközeiket. Ilyenkor ezekre a területekre fokozott figyelmet kell, hogy fordítsunk, különösen, ha a figyelmünket is felhívják ezekre a helyszínekre.

Az elmúlt évben nincs tudomásunk külterületen elvesztett/eltulajdonított/vagyontárgyokról.

Ez a tény nem csak a rendszeres odafigyelésnek köszönhető, hanem azoknak a rendet és tisztaságot sze-



rető gazdáknak, akik, ha bármilyen rendellenességet észlelnek azonnal felhívják rá a figyelmünket.

Összességében leszögezhetjük, hogy jó, nyugodt kis közösségben élünk, ahol javarészt segítőkészek az emberek.

A járványügyi helyzetre való tekintettel, benne vagyunk abban a csoportban, akik hívhatók rendkívüli segítségnyújtás címen /bevásárlás, gyógyszer kiváltás /

Mezőőri továbbképzés 2021-ban nem volt, a katasztrófa-védelmi továbbképzéseken rendszeresen részt vettünk.

A Rendőrséggel, a Polgárőrséggel és a Vadásztársasággal folyamatosan tartjuk a kapcsolatot.

Munkánkat a település vezetésével egyeztetve végzük, igyekszünk az utasításait maradéktalanul végrehajtani.

**Bózsár János**



## Gubi Kapitány ingyencségei

Gubi Kapitány néven ismernek a legtöbben a faluban és közeli ismerősök, barátok, szomszédjaink tudják csak talán civil nevem: Biró József (nem elírás, rövid i-vel lettem anyakönyvezve). Találkozhattunk már a termelői piacon, ahol minden héten kint vagyok én, vagy a feleségem, Füleki Zsófia. Saját készítésű, kézműves termékeinket áruljuk csütörtök reggelente az asztalok mögött, izgalmas fűszerezésű lekvárokat, szószoikat és szörpöket. Ezeknek a termékeknek adtuk egységesen a Gubi Kapitány márkanévet most már több, mint két évvel ezelőtt és Aldebrőre is ez a vállalkozás hozott el minket.

A történet 2019 őszén kezdődött, amikor éppen mindketten egy-egy multinacionális cégnél dolgoztunk. Akkor éppen Budaörsön laktunk, ahol Zsófi született és a családja él. Én Borsod megyéből származom, Miskolcon születtem, majd egy Hejőbába nevű kis faluba költöztünk a családdal, ahol szüleim elkezdtek gazdálkodni. Mindig is szerettem az állatokkal és földdel foglalkozni, ezért számomra nem is volt kérdés, hogy az egyetemen is ebbe az irányba megyek majd tovább. Így mezőgazdasági mérnökként végeztem, majd később egy sertéstelepen és az egyik legnagyobb hazai szarvasmarha telepen szereztem gyakorlatot az állattenyésztés területén. Aztán Zsófival már néhány hónapja együtt voltunk, amikor az akkori Szent István Egyetem tangazdaságában lettem telepvezető, így a nagy összeköltözés a Gödöllő melletti Babatvölgyben történt meg 2017 tavaszán. Zsófinak eredetileg idegenforgalmi közgazdász végzettsége van, de a főiskola elvégzése után csak néhány évig dolgozott az idegenforgalomban, mert egy „spontán pályaelhagyásnak” köszönhetően a marketingkommunikációs területre tévedt és ott is maradt egészen mostanáig. Általában hazai, azon is belül budapesti kis- és középvállalkozásoknál dolgozott, de éppen megismerkedésünkkor egy nemzetközi gyógyszergyártó cég szolgáltatóközpontjában helyezkedett el. Babatvölgy és a tangazdaság izgalmas volt és kihívásokkal teli, de egy idő után úgy döntöttünk (vissza) költözzünk Budaörsre, számomra ekkor jött egy vargabetű, amikor is egy rövid ideig kipróbáltam magam a kereskedelemben. Így ke-



rültem az egyik legnagyobb itthoni kereskedelmi áruház központi irodájába egy laptop mögé. Hiányzott az eredeti szakmám és nem változott az érdeklődési területem sem.

Ekkor már körvonalazódott a saját termékek gyártása és a márka alapjainak lefektetése. A melő mellett rengeteget ingáztam Hejőbábára, segítettem a családi gazdaságban, a budaörsi kertet is művelésbe fogtam és kísérleteztem az új termékekkel.

Végül 2019 őszén úgy döntöttünk, hogy megmutatjuk magunkat a nagyvilágnak.

Legelső alkalommal a Budai Zsibvásárban kaptunk lehetőséget, majd szépen fokozatosan haladtunk előre és ma már a legmenőbb budapesti piacokon árulja portékáját Gubi Kapitány.

Az elejétől fogva folyamatosan kísérleteztünk és fejlesztettük a technológiát, hogy minél szélesebb választékot és kiváló minőséget tudjunk biztosítani az embereknek.

Igen hamar kiderült, hogy több alapanyag kell a fejlődéshez és ehhez nagyobb területre van szükség.

Hosszas tanakodás során Eger környékére esett a választásunk és felderítő útjaink során jártunk először Aldebrőn.

Most pedig izgalmas időszak előtt állunk, ráadásul már most nagyon várjuk a tavaszt, mert a Gubi Kapitányt illetően is rengeteg új ötletünk van és megvalósításra vár még egy csomó elképzelés. Addig is, megtalálhatóak vagyunk továbbra is csütörtökönként az aldebrői termelői piacon, legyen szó kóstolásról, vagy csak egy jó beszélgetésről!

Áldott, békés karácsonyt, valamint sikerekben és egészségben gazdag újévet kívánunk mindenkinek!

**Biró József és Füleki Zsófia**



## Üdvözöljük az Olvasókat!

Elfogadó, támogató közösséghez tartozni jó. Örülünk, hogy Önökkel oszthatjuk meg életünket itt Aldebrőn! A korábbi lapszámban meséltünk arról az elképzelésünkről, hogy szeretnénk létrehozni egy jóga-, meditációs- és rekreációs központot, ahol az arra érdeklődők különböző egészségjavító szolgáltatásokhoz juthatnak, különböző mozgásformákat gyakorolhatnak, akár főzni is tanulhatnak. Az elmúlt évek rendelkezései ezt a törekvésünket nagyon lelassították, korlátozták. Igyekezünk fejlődni és rendelkezésre állni, amiben tudunk. Az idei év őszétől újra el tudunk kezdeni jógát oktatni, gyógy- és alternatív masszázsokat nyújtani. Lehetőségünk nyílt, arra hogy a könyvtárban havi rendszerességgel különböző témákat érintve találkozassunk és beszélgethessünk egymással, „Diyoga a Könyvtárban”-címmel. Köszönjük a felkérést!



Mai világunkban egyre fontosabbá vált az egészségünk tudatos megőrzése, fenntartása. A mostani világhelyzet fokozottan rámutatott arra, hogy hasznos lehet tenni ezért. A vitaminok, gyógyhatású készítmények, gyógyszerek széles választéka hasznos lehet a szervezetünk számára, de nem biztos hogy mindig elegendők. Sokszor csupán kívülről várjuk a segítséget és van, amikor más nem is lehetséges. Vajon tehetünk-e valamit magunkért és ha igen mit? Sokkal több lehetőség van a saját kezünkben, mint gondolnánk vitalitásunk, életminőségünk megőrzésére, javítására.

Mi most ezek közül a jóga szerepét emelnénk ki, aminek része a mozgás a relaxáció és az elcsendesedés is. Sokan úgy érezhetik, pont erre nincs idejük. Azonban, ha megengedik maguknak, hogy legyen idejük rá, saját élményeink és a visszajelzések szerint, sokan meglepődve tapasztalják, hogy testük apránként lazábbá, erősebbé válik, figyelmük éberebbé, fókuszáltabbá, hangulatuk pedig nyugodtabbá, szorongástól mentesebbé válhat. Amikor pedig félelmeink csökkennek, vagy megszűnnek, képességünk az előttünk vagy körülöttünk lévő lehetőségeket jobban meglátni és életünkben nem csupán a lehetséges korlátokat, akadályokat vesszük észre. Összességében feladatainkat hatékonyabban leszünk képesek elvégezni és így több idő, alkalom lesz arra, amire szeretnénk.

A lassúbb, nyújtó mozgás hatására az izmaink megerősödnek, kioldódnak belőlük a feszültségek, finoman átmasszírozódnak a belső szerveink, ennek hatására az egész immunrendszerünk aktivizálódik és ezáltal természetes módon válhatunk ellenállóbbá a betegségekkel szemben. Javul a fizikai és lelki egyensúlyunk. A relaxációval a mozgás után vagy egy fárasztó nap után ellazítjuk az egész testünket tudatosan, amelynek hatására megnyugszik a vérkeringés, lassul, mélyül a légzés, ellazulnak az izmok, könnyebben távoznak később a testből a salak és a méreganyagok. Az elcsendesedés gyakorlása által, megnyugszik az elme, közelebb kerülhetünk a saját belső lényünkhöz, amitől a világ forgatagában néha úgy érez-

hetjük, hogy eltávolodunk. Könnyebben felismerjük mit szeretnénk igazán, mi az, ami fontos számunkra és hogy azt hogyan érhetjük el.

Az elcsendesedés időről időre szükséges és kívánatos része az emberi létezésnek. A napszakok, az évszakok változásakor vagy vallási okokból erre időről időre példa van az emberiség történetében. Nem véletlenül. Az aktív időszakokat kevésbé aktív vagy nyugalmiak követik természetes módon is. Ezt gyakran elfelejtjük, illetve nagy lehet a nyomás, hogy felejtjük el, mert sokszor egyedül a teljesítményben mérjük az életet pedig távolról sem csupán teljesítmény, természetesen nem az. „Ami merev az török” szól a mondás. Az ébrenléte az alvás, a feszítést a lazítás, a munkát a pihenés követi. A tél, az advent, a Karácsony időszaka is ilyen, erre különösen alkalmas időszak.

Megoldódhat minden problémám ha jógázok? Egyszerre aligha, ám ezen módszerek összessége, rendszeres gyakorlása valódi támasz lehet egy kiegyensúlyozottabb életvitel kialakításában, segíthet megtalálni az egyensúlyt az életben, ami által teljesebb és örömteli életet élhetünk; segíthet megélni a boldog együttléte magunkkal és embertársainkkal. Szívvel ajánljuk!

Jelenleg Aldebrőn a Népházban keddenként 18:00-tól, Feldebrőn az Ált. Iskolában szerdánként 18:00-tól Verpeléten a Művelődési Házban hétfőnként 9:00-tól tartunk hatha jóga órákat. Az időpontokat és a helyszíneket a jövőben szeretnénk bővíteni, illetve azok változhatnak, ezért érdemes érdeklődni, amennyiben első alkalommal látogat el hozzánk. Reméljük, Önrel is találkozunk jóga óráinkon, masszázsok szolgáltatásainkon vagy beszélgetős estjeinken a következő esztendőben! Várjuk szeretettel!

Kívánjuk mindenkinek, hogy sikereiket minél teljesebben meg tudják élni; nehézségeiket elfogadás és támogató megoldás kísérelje!

Áldott adventet, ünnepi készülődést, jó egészséget és boldog új esztendőt kívánunk mindenkinek!

**Ürmös Gáspár és Császár Melinda**

Ürmös Gáspár  
jógakövés és  
gyógymasszázsok karácsonyi ajándék  
kuponjai!

1 ÓRÁS MASSZÁZS: 4.900 FT  
3X1 ÓRÁS MASSZÁZS: 14.400 FT  
5X1 ÓRÁS MASSZÁZS: 22.900 FT  
1 HATHA JÓGA FOGLALKOZÁS ÉS  
1 ÓRÁS MASSZÁZS: 6.500 FT

Megrendelhető:  
2021. dec. 31-ig.  
Tel.: 20/806-7226  
FELHASZNÁLHATÓK:  
2022.01.15-2022.05.31.

**AJÁNDÉKOZZ KARÁCSONYRA  
EGÉSZSÉGET ÉS PIHENÉST!**

Békés, áldott  
ünnepeket  
kívánunk!

Diyoga

*Marsci kozmetika*

**Szolgáltatásaim:**

- arckezelések
- tartós szempilla és szemöldök festés
- gyantázás
- sminkelés

**Új szolgáltatások:**

- Szempilla lifting
- Szemöldök laminálás

Szeretettel várom régi és leendő vendégeimet  
Aldebrőn a kozmetikában!

**Elérhetőség: 06-30/948-9075**

**ÜNNEPI AJÁNDÉKCSOMAGOK  
GUBI KAPITÁNY KINCSEIVEL!**

A CSOMAGOKAT ÖSSZEÁLLÍTHATOD  
SZEMÉLYESEN AZ ALDEBRŐI PIACON  
CSÜTÖRTÖKÖNKÉNT, VAGY AKÁR A  
WEBSHOPBAN IS:  
[WWW.GUBIKAPITANY.HU](http://WWW.GUBIKAPITANY.HU)

KÜLÖNLEGES SZÓSZOK,  
PRÉMIUM LEKVÁROK,  
KÉZMŰVES SZÖRPOK  
EGY GASZTROKALÓZ  
KONYHÁJÁBÓL.

# Nyárzáró Piknik

Augusztus utolsó szombatján egy Sváb Piknik elnevezésű családi programmal zárta Aldebrő a nyarat.

A nap folyamán igyekeztünk olyan programot összeállítani, hogy a település apraja-nagyja találhasson magának kedvére való, korosztályának megfelelő. A délelőtt a legkisebbeknek szóló: Herczeg Flóra énekesnő tartott a babáknak és a szüleiknek Ringató foglalkozást, majd a Babszem Jankó Bábszínház előadása szórakoztatta a gyerekeket.

Délidőben az önkormányzat vendégül látta a település lakosait. A vécsi konyha szakácsai készítették a több száz adag babgulyást és a főttotlat. Munkájukat dicséri, hogy az ebéd az utolsó tányérig elfogyott. Az ebédhez a nótaszót a Bereki Sramli szolgáltatta.

A jóízűen elfogyasztott ebéd után a sváb kultúráé volt a főszerep. Hagyományőrző csoportok érkeztek Szendehelyről, Solymárról, Pátyról, Szigetújfaluról, Herczegkútról és Rátkáról. Gyönyörű népviseletükben mutatták meg magukat az idősebb korosztály táncosai, szívet melengető volt lát-



ni a sok fiatal és gyereket, akik ezekben a hagyományőrző csoportokban táncoltak. Minden tánc csoport elhozta Aldebrőre a saját települése viseletét, szokásait, táncait és emlékeztetést délutánt töltötték nálunk. A vendégek mellett az aldebrői tánc csoport és énekkar is fellépet, ezzel megmutatva a velünk élő értékeinket.

Az est közeledtével az egerszalóki Erdei Banda tánc háza melegítette be a közönséget. Majd Csézy és Vastag Tamás felejthetetlen koncertjével vált teljessé a nap. A Pikniketjével szabad téri diszko zárta.

A piknik ideje alatt lehetőség volt a helyi és a környékbeli kézműves termékekből vásárolni az ide látogatóknak, a kicsiket kézműves foglalkozások, Templomi Kincskeresés, Könyvtár Kuckó és lovaglási lehetőség is várta. A felnőtteknek Aldebrő értékeiből készült kiállítás készült, valamint a messziről érkező vendégek meglátogathatták a Gazdaházunkat, megcsodálhatták a történelmi emlékparkot és a szkíta falfaragásokat.

A piknik sikeréhez nagy mértékben hozzájárult annak, a közel negyven segítőnek a munkája, akik



részt vettek a programok lebonyolításában. Legnagyobb örömmel az önkéntes munkában részt vevők nagyrészt a helyi fiatalokból kerültek ki, akik mindent megtettek azért, hogy az ide érkező vendégek jól érezzék magukat és hírét vihesék az aldebrői vendégszeretnek.

A rendezvény megvalósítását a Földművelésügyi Minisztérium és a Hungarikum Bizottság „a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására” kiírt nyertes pályázat tette lehetővé, amelyen Aldebrő Község Önkormányzata 3.000.000 Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült.

A rendezvény elsődleges célja a pályázati kiírásnak megfelelően az volt, hogy a település német gyökereiből megtartott hagyományokat ápolja, illetve ezeket a hagyományokat megismertesse az itt élőkkel. Azonban ugyanilyen fontos célkitűzés volt az is a rendezvény szervezése során, hogy gazdag programkínálattal, színvonalas fellépőkkel, gondos vendéglátással egy kellemes, családias hétvégével az itt élők közösen tölthessenek el egy napot.



Gál Zsuzsanna

### Január

H	K	SZ	CS	P	SZ	V
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

### Február

H	K	SZ	CS	P	SZ	V
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28					

### Március

H	K	SZ	CS	P	SZ	V
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

### Április

H	K	SZ	CS	P	SZ	V
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

### Május

H	K	SZ	CS	P	SZ	V
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

### Június

H	K	SZ	CS	P	SZ	V
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

### Július

H	K	SZ	CS	P	SZ	V
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

### Augusztus

H	K	SZ	CS	P	SZ	V
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

### Szeptember

H	K	SZ	CS	P	SZ	V
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

### Október

H	K	SZ	CS	P	SZ	V
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

### November

H	K	SZ	CS	P	SZ	V
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

### December

H	K	SZ	CS	P	SZ	V
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					



# Aldebrő

## 2022



# Német Nemzetiségi Önkormányzat

Aldebrő Község Német Nemzetiségi Önkormányzata a 2021-es évben is Aldebrő Község Önkormányzatával együttműködve tartja meg rendezvényeit.

## Éves programjaink:

- disznóvágás.
- borverseny,
- Aldebrő alapításának évfordulója,
- fafaragótábor,
- Derelye Fesztivál,
- svábtábor,
- gitárnapok,
- szüreti nap,
- adventi gyertyagyújtás,
- karácsonyi koncert a templomban
- együttműködik az ÉMNÖSZ szervezettel, a tag szervezetekkel a regionális és országos szintű nemzetiségi érdekképviseleti feladatok ellátásában,
- továbbra is fenntartja és ápolja az együttműködést Kompolt, Kápolna, Kerecsend, Eger illetve Pest, Nógrád megyei Német Nemzetiségi Önkormányzatokkal,
- támogatja az iskolában a német tánctanítást,
- támogatja az énekkar és a táncsoport fellépéseit,
- részt vesz az ÉMNÖSZ kulturális seregszemlén,

Sajnos a járvány miatt csak kevés rendezvényt tudunk megtartani, ezek a derelyefesztivál, gitárnapok, sváb tábor, szüreti nap.

## Derelye Fesztivál

A lezárások után 2021. június 26-án rendeztük meg a Derelye Fesztivált és Hagyományos Sváb Ételek Fesztiválját. A sok finomság mellett remek programokkal is vártuk a vendégeket. És ha már vendégekről esik szó, mindenfelől érkeztek a meghívottak, mert a sváb gyökök, a hagyománytisztelet és a baráti kapcsolatok összehozták az embereket akkor is, ha mindennapjait az ország más településein élik. Legyen szó akár Ikladról, vagy Kerepesről, Kápolnáról, Kompoltról.

A túrós és lekváros derelyét a Német Nemzetiségi Önkormányzat mellett még a Csipkevarrók, a helyi általános iskola, a Nyugdíjas klub csapata sütötte.

A derelyesítés mellett számos vendégcsapat versengett a saját főztjével is, mindenki a főzőtudománya legjavát beleadva a szombati ebédbe.

Készült itt kerecsendi sváb pecsenye, halászlé, macok, húsos derelye, de még amerikai palacsinta is, Tarnaszentmária csapata például káposztás-csülkös babgulyást főzött.



Ha valaki szomjas volt, a helyi borvidék termelőit könnyen megtalálta a rendezvényen.

Az egész napos kulturális programsorozat mellett kézműves termékeket is vásárolhatott az ide látogató, amennyiben talált kedvére való portékát a gazdag kínálatban.

A kulturális program a Tündérgyökér Óvoda és a Tarnavölgye Általános Iskola műsorával kezdődött.

Ebéd után Tarnai Kiss László nótá és könnyűzenei koncertje következett majd a Tarnai Rock Band szórákozottatta a közönséget.

Hagyományörző helyi és vendég csoportok fellépéseivel folytatódott a kulturális műsor.

A Magyar Bor és Pészgő Napja alkalmából rendezett közös koccintás után Ress Hajnalka vidám operett műsora következett.

Majd a fiatalok által kedvelt Bring Me Green koncertezett.

Este 9 órakor Dirty Barbies adott fergeteges koncertet. A koncert után szabadtéri bálon szórakozhattak még a kilátogatók.

A rendezvényünket meglátogatta Pallóné dr. Kisérdi Imola az Agrárminisztérium osztályvezetője, kormányfőtanácsos, a HÍR Bíráló Bizottság elnöke, aki a zsűri munkájában is részt vállalt.

## Debrői Hárslevelű Szüreti Napot

Október 2-án rendeztük meg a Debrői Hárslevelű Szüreti Napot mellyel egy időben ünnepeltük az Idősek világnapját.

Wingendorf János polgármester köszöntötte a szépkorúakat.

A Nyugdíjas szövetségtől szép dallal és egy nagy táca csörögéfánkkal kedveskedett Vinczéné Kovács Margit alelnök asszony a megjelent idős embereknek.

Aldebrő Község Önkormányzata és a Német Nemzetiségi Önkormányzat finom ebéddel látta vendégül a falu idős lakosait.

Az óvodások és az iskola tanulói műsorral kedveskedtek a szépkorúaknak.

A számos remek produkció alatt a színpad közelében felállított sátrak alatt az asztalok köré gyűlve a családok, ismerősök ismét egymásra találhattak, borozás közben beszélgetve mulatták az időt. Akiket a műorszámok közelről érdekeltek, azok leülhettek a pódium elé kihelyezett székekre.

A délutáni programot Ress Hajnalka operett műsorral kezdte. Majd a Pesti Zenész Színház – Borban az igazság előadását tekinthette meg a közönség.

Fellépetek még a Singerkranz énekkar, Arany Alma táncsoport Feldebrőről, Lit Family Táncprodukció, EdleBlumen táncsoport.

Vámosi László tárogatón játszott. Majd az Alte Kameraden fúvós zenekar műsora következett.

Azt est sztárvendége a BonBon együttes, akik az előadást megelőzően már a zenekar hangolásával is sokakat vonzottak maguk köré. Pontban 6 óra 30 perckor a húrok közé csaptak és indult a buli hatalmas tapssal és a nézőtérén táncoló párokkal.

A rendezvényt szabadtéri diszkóval zártuk.

A Nemzetiségi Önkormányzat testülete nevében mindenkinek békés ünnepeket és boldog új esztendőt kívánok!

**Juhász Józsefné**  
NNÖ elnök

## A szüreti napon szerepeltünk



Iskolánk sok éves hagyománya, hogy a 3. osztály a szüreti napon műsort ad, valamint a szépkorúakat is köszönti a közeli időpontban levő Idősek Napján.

Néhány vidám verssel, lány-legény csúfolóval készültünk a szüreti mulatságra. Az időseknek személyes hangvételű szövegeket adtunk elő, amit közösen írtunk a gyerekek dédszüleik, korosabb ismerőseihez való viszonyáról.

A produkciónkat sváb táncsal zártuk, amit Bátor Tamás táncpedagógus tanított a gyerekeknek Wingendorf Lilla ko-reográfija alapján.

**Kállai Ilona**  
tanító



## Aranyosi Ervin Advent második gyertya

A második is fényre lobban,  
jelzi, angyal szállt a földre:  
– Éljetek méltóbban, jobban,  
s várjatok az újszülöttről!  
Lelketeket készítsétek,  
– a világ újjá születhet!  
Szóljon szívből belső ének,  
– nyissátok meg szeretetnek!  
Legyen bennünk könyörület,  
új megváltónk mikor várjuk.  
A világ is szebbnek tűnhet,  
ha utunkat eképp járjuk.  
Találd meg a belső békét,  
s majd, ha utad tisztán járod,  
élvezheted eredményét,  
egy csendes, békés világot...



## Az idei évben történtek

A Cseralja Vadásztársaságot is, mint ahogy minden helyi lakost, az idén is érintette a koronavírus járvány és annak hatásai. Szerencsére a tavaszt követően az országos helyzet úgy alakult, hogy rendezvényeket is lehetett tartani, ami a közösségi életet nagyban elősegítette.

Az idei évben a falu által szervezett több rendezvényen is részt vettünk, mint például a Derelye Fesztivál, vagy a Szüreti napok. Az Szüreti Napokon való főzésen, eltérően a korábbiaktól, nem csak ebédeldkészültünk. Idén őz húsból készítettünk micset, amit déltől este kb. 7-ig tudtunk folyamatosan felszolgálni az éhes látogatók részére. A visszajelzések alapján talán ez a főztünk nyerte el legjobban a kóstolók tetszését, és az sem elhanyagolható tény, hogy a zsűri is díjazta azt.

Augusztusban nagy örömmel tettünk eleget a felkérésnek, és részt vettünk a Feldebrőn megrendezett Hárs Fesztiválon is. Fontosnak gondoljuk, hogy a helyi közösségek akkor lehetnek sikeresek, ha hagyományukat meg-



őrizzük, és meg is mutatjuk azt minél szélesebb körben.

Októberben közösségünket nagy veszteség érte, Herman István barátunk meghalt. Fontos szerepet töltött be a közösségünkben szintúgy, mint a falu életében. Társágunk alapításától kezdődően mindvégig aktívan részt vett életünkben, a közösség formálásában.

Részt vettünk ősszel a „Te szedd” akcióban is, a falu környékéről rengeteg szemetet gyűjtöttünk össze. Szomorú, hogy sokan nem törődve a környezettel, rengeteg hulladékot szórnak szét a háztartási hulladéktól kezdve az építési törmelékgig. Ezúton is kérek mindenkit, hogy közösen harcoljunk a környezetünkért, és ne hagyjuk, hogy azt mások tönkre tegyék.

Idén is szeretnénk a Tarnavölgye Általános iskolásoknak karácsonyra egy kis csomaggal kedveskedni. Köszönöm mindenkinek, akik eddig is támogatták és segítették egyesületünk működését. Ezúton kívánok mindenkinek Áldott, Békés Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új évet!

Pék László

## Mi az a Te Szedd!?

„A TeSzedd! – Önkéntesen a tiszta Magyarországért” akció ma hazánk legnagyobb önkéntes mozgalma. Idén immár kilencedik alkalommal valósult meg. A szemétygyűjtési akció keretében szerte az országban „nagytakarítottak” a TeSzedd! önkéntesei. Azért szervezik meg ezt a mozgalmat minden évben, hogy közösen megtisztítsuk szűkebb-tágabb környezetünket.

**2021 évben Aldebrő település is csatlakozott a Te Szedd! országos akcióhoz a helyi Önkormányzat koordinálásával.**

Az akció 2021. év október 18 és 24 napjai között valósult meg országos viszonylatban.

Aldebrő községben a Kápolnai Tarnavölgye Általános Iskola Aldebrői Tagiskolája tanulói Pék Erika tanárnő szervezésével, tanárok, pedagógusok irányítása mellett a település utcái mentén található szemetet zsákokba szedték, a zsákokat lezárták zárópántokkal és a megbeszélthelyeken gyűjtötték össze. Szervezett, pontos, gondos munkát végeztek.

A Sporthorgász Egyesület Aldebrő horgászai Goth József gazdasági vezető irányításával az Aldebrői horgásztavak környékén gyűjtötték össze a hulladékot.

A helyi Vadásztársaság tagjai, Pék László elnök vezetésével a külterületeken / Csali út, Magyaros, stb / szedték össze a szemetet, és szállították a gyűjtőhelyre.

A központi gyűjtőhelyen, termelői piac területén összegyűjtött közel 100 zsáknyi hulladékot később elszállították a „Te Szedd!” logisztikusai.

**Az akcióban résztvevő minden önkéntest dicséret illet, hogy községünk szebbé tételében tevékenyen részt vettek.**

Varga Tibor



Mentovics Éva

## Mióta van csillag a karácsonyfák csúcsán

Egyszer, réges-régen, egy teliholdas decemberi éjszakán, amikor milliárdnyi csillag ragyogott az égen, néhány egészen apró kis csillagocskaja pajkosan játszadozott az öreg Hold mellett.

Remekül érezték magukat. Huncutkodtak, viháncoltak, csintalankodtak. Addig-addig rosszkodtak, amíg az egyik kis csillagot valamelyik társa véletlenül alaposan oldalba lökte.

– Bocsánat, nem volt szándékos! – mentegetőzött a kis rosszasa.

– Segítség! Kapjon el valaki! – kiáltotta ijedten a szegény pórul járt csillagocskaja. De sajnos már senki sem tudott utána nyúlni. Elveszítette az egyensúlyát, és elkezdett zuhanni lefelé. Zuhant, zuhant egyenesen a Föld felé. A társai egyre távolabb kerültek tőle. Ő pedig rettenetesen félt, mert ilyen még soha sem történt vele.

Lehet-e még annál is rosszabb, hogy lepottyant, és elveszítette a társait?

Hosszú ideig csak zuhant, zuhant lefelé, ám egyszer csak valami érdekes dolog történt. Mintha valaki kinyújtotta volna érte a karját. Egy enyhén szúrós, zöld valami alányúlt, és elkapta.

A kis csillagocskának fogalma sem volt róla, hogy mi történt?

Éppen egy fenyves erdőbe potylyant le. Az enyhén szúrós zöld valami pedig egy hatalmasra nőtt fenyőfa volt.

– Nem tudom, hogy ki vagy, de kérek, segíts nekem, hogy vissza tudjak menni a barátaim közé! – könyörgött a kis csillagocskaja, és olyan kedvesen mosolygott, amennyire csak tudott a történetek után.

– Én vagyok az erdő legöregebb fenyőfája. – recsegte kedvesen az öreg fenyő. Már nagyon sok mindent megértem. Évtizedek óta csodálak ben-

neteket, hogy télen – nyáron milyen ragyogóan, fényesen tündököltek ott az égbolton. Szóval sok mindent megértem, de ilyen még soha sem történt velem, hogy egyikőtök az ölembe pottyant volna. De ha már így esett, nagyon szívesen megpróbálok neked segíteni, hogy visszakerülj az égboltra.

– Előre is nagyon köszönöm neked, kedves fenyő! – hálálkodott a kis csillag.

– Még ne köszönj semmit sem! Megteszek minden tőlem telhetőt, de biztosat nem ígérhetek. – morgogta kedvesen a fenyőfa.

Középső ágai egyikével megfogta a kis csillagocskát, és jó nagy lendületet vett... A kis csillag szállt, szállt egy ideig felfelé, majd lelassult... és visszapotylyant a fenyő ágai közé. A vén fenyő még jó néhány kísérletet tett, hogy visszahajtsa a pórul járt csillagocskát, de sajnos nem járt sikerrel.

– Látod, te árva kis csillagocskaja, nem tudok rajtad segíteni. Annyit azonban megtehetek, hogy felültelek a legmagasabb ágam hegyére, úgy talán egy kicsit közelebb leszel a barátaidhoz.

– Jól van – szóló búslakodva a kis csillagocskaja. – Mindenesetre köszönöm, hogy megpróbáltál segíteni.

Az öreg fenyő pedig gyengéden megfogta, és feltette a csúcsára. A kis csillagocskaja egy ideig búslakodott, majd lassan beletörődött a sorsába, és elkezdett ugyanolyan fényesen, szikrázóan világítani, mint ott fenn, az égbolton...

Amikor az égből a társai megpillantották, hogy milyen csodálatosan mutat a kis csillagocskaja ott lent a havas tájon, a hatalmas fenyőfa csúcsán, nyomban irigykedni kezdtek rá.

– Nézzétek csak, milyen jól fest a mi kis barátunk ott, azon a szép, zöld fe-

nyőfán! Mennyivel jobb helye lehet ott neki, mint itt nekünk! Talán még a fénye is sokkal szikrázóbb, mint amilyen korábban volt!

Addig-addig csodálták a kis csillagocskát ott lent, a havas fenyőfán, mígnem elhatározták, hogy ők is leugranak. Azon az éjszakán rengeteg csillag hullott alá az égből, hogy egy-egy szép, zöld fenyőfa csúcsán folytathassa a ragyogását.

Néhány nap múlva favágók érkeztek az erdőbe. Nagyon elcsodálóztak a látottakon, de egyben örültek is, mert ilyen fenyőfákkal még soha sem találkoztak. Ki is vágták mindegyiket, hogy majd feldíszítve karácsonyfaként pompázhassanak a házakban. Az égbolton tündöklő csillagok pedig ámuldozva figyelték, hogy mi történik a falu széli fenyves erdőben?

Elérkezett a karácsony. Minden házból fények gyúltak, és igazi ünnepi hangulat költözött az otthonokba. Az égen ragyogó csillagok kíváncsiskodva tekintettek be az ablakokon. Azonban amit ott láttak minden várakozásukat felülmúlta. A csillagbarátaik már nem csak egy egyszerű zöld fenyőfa csúcsát díszítették, hanem egy-egy pompásan, csillogóan feldíszített karácsonyfán ragyogtak.

Az emberek körbeállták, csodálták, és énekszóval köszöntötték őket.

Az égen tündöklő csillagok ekkor határozták el, hogy minden karácsony előtt leugranak egy-egy fenyőfára, hogy nekik is részük lehessen ebben a pompában, és szeretetteljes fogadtatásban. Azt pedig, hogy kit érjen ez a megtiszteltetés, minden decemberben sorshúzással döntenek el.

Azóta díszíti csillag a karácsonyfák csúcsait.



## Meddig dübörögnek?

Kisnána és Recsk - két olyan település a Mátra két oldalán, ahol kőbánya működik. Recsken a meglévő kettő mellé az utóbbi években még két bányát nyitottak, Kisnánán pedig az addigi kis forgalmú kőbányát fejlesztették, az andezitvagyongra alapozva. Mindkét bővítés megviseli az itt élőket, mert a korábbi teher szállító-forgalom a többszörösére nőtt.

Az évi több ezer kamion visszafordíthatatlan károkat okoz az itt élő emberek egészségében, rombolja az ingatlanokat és tönkretesz az utakat. A házak, melyek közvetlenül az út mellett fekszenek, folyamatosan repedeznek, statikai állapotuk egyre romlik. Az állandó zaj- és porszennyezés elől lehetetlen elmenekülni, a turistákat, az ide érkező vendégeket is elriaszthatja a hatalmas forgalom, s nyilvánvalóan a baleseti kockázat is jelentős. Az 50-60 éve épült utak egyszerűen nem bírják a tovább a terhelést, s az emberek is egyre elkeseredettebbek.

A remegő, repedező házak lakói az elmúlt években már minden lehetséges módon próbálták felhívni a figyelmet a tarthatatlan helyzetre: volt már útlezárás, tüntetés, mindhiába, 2009 augusztusában több napon át tartó, folyamatos felpályás útlezárással forgalomlassító demonstrációt is szerveztek.

Nem megoldás és nem is lehet cél a bányák bezárása, mert munkát, megélhetést ad, a környékbeli kőbányák termékei iránt pedig nő a kereslet. Az érintett, itt élő emberek csak azt szeretnék elérni, hogy a szállítmányozás ne alsórendű, négy számjegyű kis utakon, hanem vas-



úton történjen. Már csak azért is, mert Recsken van rakodóállomás, s így ez megoldható elképzelés lenne, ezzel csökkentve a közúti szállítás nagyságát.

Gazdasági szempontok azonban ellene szólnak a vasúti szállításnak: legfeljebb a száz kilométernél távolabbi úti céloknál gazdaságos, kisebb távolságokra olcsóbb a közúti fuvarozás - mondta a kisnánai bányát működtető, negyven embert foglalkoztató Kft. egyik vezetője.

Egyensúlyba kell, hozni a gazdasági és társadalmi érdekeket, meg kell őrizni a munkahelyeket, ugyanakkor amellet sem lehet elmenni, hogy az itt élők mindaddig a helyzet vesztesei voltak. A probléma végső megoldását a kőszállítás vasútra helyezése jelentené. Erre van is lehetőség, mert a Kál-Kápolna-Recsk közötti vasúti vágányt felújították, teherbírását megnövelték épp azért, hogy a kőbányákból a követ vasúton lehessen szállítani.

Az évi 4-500 ezer tonna kitermelt kőmennyiséget 20 ezer kamionnal lehet elszállítani, s mivel az üres járművek ugyanerre jönnek vissza, máris évi 40 ezer kamionról beszélhetünk, ami az év minden munkanapján legalább 150 kamiont jelent naponta. A kisnánai kőbányától beszerzett termelési- és szállítási adatok szerint a Tarna-menti települé-

seken áthaladó kamionforgalom közel egyharmada csak azért megy végig a már felsorolt településeken, hogy a káli vasútállomás rakodóján vagonokba rakják át a szállítmányokat.

A megoldásban minden szereplő egyetért: a vasúti rakodás Verpelét város belterületi határán kívül, a meglévő vasútállomáson, egy új vasúti rakodó megépítésével oldható meg, így a kisnánai kőbánya irányából a közúti fuvarozás egyetlen település belterületét sem érintené.

Ennek megvalósítását segíti, hogy a kisnánai bányaüzemről 3 km-re lévő, jelenleg használaton kívüli vasútállomáson több, a fejlesztésbe bevonható vágány áll már most is rendelkezésre.

Az itt élők figyelemmel kísérik a történéseket, egyeztetéseket és türelmetlenül várják, hogy hosszú évek után végre történjen valami, ami elmozdulást jelentene ebből a tarthatatlan helyzetből. Lassan elfogy a lakosok türelme, hiszen nap mint nap, hétről hétre együtt kell élni a településeken átdübörgő kamionokkal, amik rongálják az ingatlanjaikat, veszélyeztetik a testi egészségüket, károsítják az egészségüket.

**Gál Zsuzsanna**

## Terv szerint zajlik a verpeléti kőrakodó területének előkészítése

Horváth László országgyűlési képviselő idén tavasszal indított petíciót a közeli kőbányákból származó kő szállítási útvonalába eső települések ingatlanait és az utak állapotát veszélyeztető, környezetkárosító közúti kőszállítás korlátozásáért, és a megoldást jelentő verpeléti kőátrakó megépítéséért.

A Kormány támogatta a több ezer itt élő ember aláírásával megerősített kezdeményezést és döntött a Verpelét vasútállomáson megvalósuló nyílt hozzáférésű rakodóterület kiépítéséről, s a beruházáshoz 1,35 milliárd forint költségvetési forrást is rendelt. A térségben rég várt döntést az itt működő vállalkozások erősítése és a lakosság környezeti terhelésének csökkentése érdekében hozták meg.

Horváth László elmondta, terv szerint, jó ütemben zajlik a vágányok és a kitérők átépítése, megerősítése, valamint a tereprendezési munkálatok. Cél a tarnaamenti és a mátraaljai kamionforgalom korlátozása, 12 településen 20 ezer ember életminőségének javítása. A képviselő szerint a probléma közel 20 éve keseríti meg a közúti szállítás útvonalán lakók életét. A 40 tonnás kamionok jelenleg biztonsági és egészségügyi kockázatot is jelentenek a két bánya térségében. A Kisnána, Domoszló, Markáz, Abasár, Verpelét, Feldebrő, Aldebrő, Tófalu, Kápolna, Kompolt, Kál és Tarnaszentmária településeknek könnyebbé teszi a kőátrakó a tervek szerint jövő tavasszal kezdheti meg a működését az első Orbán-kormány ideje alatt teher szállításra alkalmassá tett közötti vasúti vágányon, s ezt követően indulhat meg a kamionok által tönkretett utak korszerűsítése is.

**Horváth László**  
országgyűlési képviselő



## Piaci hírek

Már egy éve működik a helyi termelői piac. Hétről hétre minden csütörtökön várja az érdeklődőket barátságos környezet, kedves közvetlen árusok, akik a már megszokott minőséget hozzák el nekünk. Piacunkon a helyi őstermelők mellett teret kapnak a környékbeli termelők és kisvállalkozók. Az élelmiszerek, mint például házi tejtermékek, különböző ízesítésű sajtok, méz és füstölt áru..., de egyre nagyobb népszerűségnek örvendenek a kézműves termékek. Ezért a vártnál nagyobb sikere volt a tematikus piacainknak. Az aktuális ünnepekhez kapcsolódó termékeket vásárolhatták meg adventi és karácsonyi, Valentin napi, nőnap, húsvéti, anyák napi vásárokon.

A Piac tér nemcsak vásártér, tökéletes színtere a rendezvényeknek. Itt került megrendezésre a derelye fesztivál a sváb piknik és a szüreti napok is. A jövőben is azon dolgozunk, hogy egyre bővíteni tudjuk a kínálatot és még színvonalasabb rendezvényeket szervezhessünk.

Piacra járni jó! Piacra járni kell!

A piac sorain végigvonulvanehez ellenállni a színes kavalkádban sorakozó zamatos és friss alapanyagok pompájának. Itt minden egyes portékának története van, melyet a zamatos íz és a kedves, barátságos kiszolgálás mesél az asztalunkra. Ha pedig nem vagyunk biztosak az áru természetéről vagy éppen az összetételéről, nyugodtan kérdezhetünk a termelőktől, akiktől akár más érdekességeket és felhasználási módokat is megtudhatunk. Itt lehetőség nyílik egy kis közösségi életre és találkozhatunk rég nem látott ismerősökkel.

Aldebrőnek nem volt piaca, nincs piaci múltja, de mi most már gazdagíthatjuk kis falunkat ezzel és alakíthatjuk hagyománnyá a piaci életet.

Várunk mindenkit nagy szeretettel minden csütörtökön!

**Szabóné Lakatos Tímea**  
piacfelügyelő



# Mezőgazdaság

Az írásos dokumentumoknak köszönhetően tudjuk, hogy Aldebrő életében a mezőgazdasági termelés kiemelkedő fontosságú volt évszázadok óta. Hosszú időn keresztül híres volt a dohány-, és szőlőtermesztéséről, számottevő volt a szántóföldi növénytermesztés is a településen. Az itt élők gondosan művelték kertjeiket, földjeiket. Lehetőségük volt a megtermelt gyümölcsöket helyben leadni, piacra termelni, ezzel is kiegészítve jövedelmüket.

Sajnálatos módon mára nagyon sokat változott a vidék arculata. Kevés itt élő vállalkozik arra, hogy megművelje hatalmas kertjét. Még kevesebben arra, hogy a mezőgazdasággal foglalkozzanak.

A fiatalok közül pedig még kevesebben választják a mezőgazdaságot hivatásuknak. A ma divatos és felkapott szakmákkal szemben alulmarad. Ami érthető is, hiszen a munka szeretete, elhivatottság, egy másféle életforma felvállalása szükséges hozzá. A munkaidő nem fix, a bevétel számtalan egyéb tényező függvénye, nincsenek ünnepek és még sorolhatnánk a nehezítő tényezőket. Aki ezek ellenére erre a pályára lép, annak valószínűleg nagyon erős a motivációja, generációkon átívelő tudást, ismereteket hoz magával és megtalálja a földdel, állatokkal való törődésben a szakma szépségét, örömeit.

A XXI. század kihívásai, mint a világgjárvány, a globális felmelegedés, az aszály rávilágítanak, hogy mennyire fontos a hazánkban, helyben előállított mezőgazdasági termékeknek a szerepe. Számos táplálkozási szakember állásfoglalása szerint a helyben, idény szerinti és friss alapanyagként fogyasztott élelmiszerekre van a szervezetünknek szüksége. Ezekre lehet válasz a helyben előállított élelmiszer alapanyagok, megtermelt mezőgazdasági termékek.

Hogy ki fog a jövőben ezeknek az élelmiszer alapanyagoknak az előállításával foglalkozni? Ki veszi át a stafétát az elődöktől? Ki fogja megművelni a földeket? A keretes írásainkban szereplő két fiatalembert nem kell bemutatni, de most jövőbeli terveikről mesélnek nekünk. Bizton állíthatjuk, hogy minden sorukból érezhető a szakmájukkal szembeni elköteleződés és elhivatottság, a mezőgazdaság szeretete. Őket olvasva, úgy tűnik nincs még semmi veszve!

**Gál Zsuzsanna**

**Lefler Félix** vagyok 2004. 01. 23-án születtem Egerben. Tősgyökeres aldebrei vagyok, a családom életében a mezőgazdaság mindig is fontos szerepet töltött be, egészen ükszüleim óta. Így van ez velem is, már kis korom óta rabul ejtett a traktorozás, később pedig a növénytermesztés. Édesapám és nagyapám tanított meg sok mindent. A családom mezőgazdasági téren jelenleg méhészettel foglalkozik, illetve évről évre maszek munkát vállalom a környező településeken kertművelés formájában, saját gépekkel. Jelenleg középiskolás vagyok, Mátrafüreden tanulok mezőgazdasági technikusnak. Ha végzek az iskolával nem kérdés, hogy a szakmában fogok elhelyezkedni, azon belül is a növénytermesztési vonalon.



**Tóth Róbert**, 27 éves Aldebrői lakos vagyok. A mezőgazdasági tevékenység meghatározó az életemben, 7 éves koromban már a dinnyetermesztésben is részt vettem, és attól kezdve egyre több időt töltöttem a szakmában. Nagyszüleim mind kertészeti és szántóföldi kultúrákat is termesztettek, így sikerült a termelés minden szakaszába belelátanom és megszeretnem a mezőgazdaságot. Ennek eredményeként a gödöllői Szent István Egyetemen végeztem mezőgazdasági mérnöki szakon, majd a sikeres szakmai nyelvvizsga után mesterképzésen növényorvosi végzettséggel zártam. A képzés alatt elsajátítottam a szaktanácsadás alapjait is, melynek célja, hogy támogassam a helyi gazdák szakmai háttérét és fejlődését. Az egyetemi tanulmányaimmal párhuzamosan 2015 óta saját földeken szántóföldi növénytermesztést folytatok. Tanulmányi évek nyári szüneteit is hasznosan töltöttem, egy helyi gazdaságnál részt vettem a betakarítási és terménytárolási munkálatokban, így nagyüzemi szinten sok gyakorlati tapasztalatot szereztem. 2020 decemberében befejeztem tanulmányaimat, majd januártól egy közeli mezőgazdasági vállalatnál dolgozok, ahol szakmai tudásomat a gyakorlatban kamatoztatom. Feladatom a szántóföldi növénytermesztés és növényvédelem munkálatainak megtervezése, időzítése és kivitelezése. Céлом és egyben álmom, hogy a közeljövőben termőföldeket vásárolok és egy saját gazdaságot kialakítsak. Főként szántóföldi növénytermesztéssel (őszi búza, őszi árpa, őszi káposztarepce, napraforgó és szemes cirok) szeretnék foglalkozni, de terveim között kertészeti kultúrák kisüzemi termesztése is szerepel.



## A Német Nemzetiségi Egyesület pályázatai

### Megvalósítás alatt lévő pályázatok:

1. A Miniszterelnökség Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársága felhívást tett közzé a nemzetiségek nemzetiségi célú beruházási, felújítási és karbantartási tevékenységek támogatására.

Az egyedi támogatások célja a felhívás körébe tartozó nemzetiségek (hazai nemzetiségi közösségek) identitásának megőrzése érdekében vállalt kulturális, köznevelési, tudományos, hitéleti és közösségépítő célok megvalósításához kapcsolódó beruházási, felújítási és karbantartási tevékenységek támogatása.

Tavalyi évben a Népház tetőcserép anyagára, az idén a Gazdaház padlójának felújítására nyújtottunk be pályázatot. Mindkét pályázat sikeres volt.

Gazdaház padló felújítás anyagköltségére 1.000.000 Ft-ot nyertünk el.

**(NBER-KP-1-2021/1 - 000006 - 2021. évi beruházási pályázat)**



2. 2020-ban pályázatot nyújtottunk be a Magyar Falu Program, Falusi Civil Alapfelhívására eszközök beszerzésére, melyen a maximális 2.000.000 Ft-ot nyertük meg. A beszerzéseket ez évben valósítottuk meg az alábbiak szerint:

- Rendezvények megvalósításához színpad technikai eszközök (hang, fény).

- Aktív hangfal, hangfal állvány szett, mikrofon. Színházi fényviszverő, fejhallgató, média lejátszó. Vezeték nélküli mikrofon szett, audio szett, keverőerősítő.

**(FCA-KP-1-2020/3-000654 - Civil MFP - 2 000 000 Ft)**

3. Minden évben pályázunk működési költségekre. 2021. évre 800.000Ft-ot nyertünk el, melyeket bér és járulékra, irodaszerekre, számítástechnikai forgóeszközökre, takarító és tisztítószerre, dekorációs anyagokra, multifunkcionális nyomtatóra fordítunk.

**(NCIV-KP-1-2021/1-000119 - Német Nemzetiségi Egyesület Aldebrő-Tófalú 2021. évi működési terve - 800 000 Ft)**

4. Nagy örömünkre tartaléklistáról nem régeből 2.000.000 Ft-ot nyertünk el szintén a Falusi Civil Alap pályázatán, a jövő évi 5. Debrői Gitárnapok megrendezésére.

**(FCA-KP-1-2021/4-000116).**

### Beadott, még bírálat alatt lévő pályázataink:

1. Az Arany János u. 63. sz. alatt található útmenti kőkeresztet felirata szerint 1910-ben állították. A település főútvonala mentén helyezték el, hiszen funkcionális egyházi alkotás, azonban jelenkorunkban méltatlan képet mutat mind az állapota, mind a körbeépítettsége. Járda, kerítés és légvezeték szorítása közt meghúzódva hirdeti építési korának szellemiségét, az Isten dicsőségét. Ezt a keresztet szeretné egyesületünk a pályázott támogatásból felújítani, hogy újra teljes pompájában töltsen be funkcióját a hívek számára.

Megpályázott összeg: 2.350.000 Ft  
**(NKER-KP-1-2022/1 - 000056)**

2. **NCIV-KP-1-2022/1-000219** - Német Nemzetiségi Egyesület Aldebrő-Tófalú 2022. évi működési pályázata.

Pályázott tevékenységek: bér és járulékok, irodaszerek, számítástechnikai forgóeszközök, takarító és tisztítószerre dekorációs anyagok. Fellépésekhez egységes fellépő ruha beszerzésének költsége, meglévő pc-hez monitor. Irattároló szekrény az egyesület dokumentációjának tárolására: 2.561.960 Ft

3. A **LEADER** helyi felhívásra szintén beadott pályázatunk van a Debrői Gitárnapok rendezvénysorozat megvalósítására. Ha támogatásban részesül kérelmünk több évre meg lesz a fedezetünk a már országosan is elismert fesztiválra.

Sokan már ezért foglalnak szállást a környéken, hogy a koncertjeinken részt vehessenek. Folyamatosan pályázunk, hogy ezek segítségével még színvonalasabb koncerteket valósítsunk meg és továbbra is ingyen tarthassuk meg rendezvényeket, azok is hozzáférhessenek a klasszikus zenéhez, akiknek nem telik nagyvárosi koncertekre. Helybe hozzuk a művészeket. A rendezvénysorozat nem profit orientált, a részvétel mindenki számára ingyenes, célja a kultúra terjesztése, az igényes programok népszerűsítése, és a hagyományteremtés.

(Projektazonosító: **3298162085** Pályázott összeg: 4.000.000 Ft)

Összességében elmondható, hogy Egyesületünk jelentős értékkel gyarapítja a település kulturális és épített örökségét.

**Birgenstok István Ernő**  
elnök

## 2021. évi anyakönyvi események

### Születés:

Zárizvecz Johanna  
Sipos Nimród  
Herczeg Panna Róza  
Apostol Csongor György  
Szűcs Hanka  
Marczin Léna  
Gyetvai Hanna  
Pesti Norman  
Biró Janka  
Hozman Benett  
Macz Flórián

### Házasság:

Lipcsik Judit – Szűcs Attila Zsolt  
Nagy Szabina – Gyetvai Csaba  
Juhász Magdolna – Horváth Tibor  
Bocz Anna – Szappan János  
Bodnár Edit – Hliva Tamás  
Stadler Marina – dr. Czákó Gergő  
Nagy Angelika – Bódi Armand László  
Gál Nikolett – Trestyánszki János  
Balog Andrea – Balogi László

### Halálozás:

Veres János  
Kispál Anna Julianna  
Pék Józsefné  
Singlár József  
Pesti Csaba Imre  
Matheisz János  
Kecsk Sándor  
Csuvara Imre János  
Tarnóczy Jánosné  
Uzelman Istvánné  
Magyar István

# Játssz, olvasd, alkoss! - avagy „Egy évünk a Könyvtárban”

A könyvtárak elsődleges célja a könyvek és az olvasás szeretetének az átadása. Am az olvasókat megszólítani nem is olyan egyszerű feladat, sokan azt sem tudják magukról, hogy azok. Gyerekként nem hiszik, hogy majd egyszer azzá válhatnak, felnőttként meg csak egyszerűen elfelejtik, hogy egykor azok voltak. Am a könyvtárosok felismerték az akadályt, és új utakat kerestek (és keresnek folyamatosan) az emberekhez - és ennek a folyamatnak Aldebrő Könyvtára is szeretne egyre inkább a részévé válni. A trükk a figyelemelterelésben van. Aki hozzánk érkezik, jellemzően még csak nem is a könyveink miatt jön: valamilyen foglalkozáson, előadáson vagy rendezvényen szeretne részt venni. De mi nem bánjuk, mert a társaságot amúgy is szeretjük, és ennyi gyönyörű kiadvány között előbb vagy utóbb úgyis lesz olyan, aki belegabalyodik az olvasásba is.

Mivel a Könyvtár az iskolával és az óvodával egy épületben található, legegyszerűbben és leggyakrabban az ide járó gyerekeket tudjuk megszólítani. Mindennapos vendégeink, van, hogy csak beköszönnek szünetben, van, hogy fejlesztő órára vagy szakkörre jönnek és van, hogy a fejete tejeire állítják az egész helyiséget. Mindenesetre étellel töltik meg a könyvtárat, és örül a szívünk, ha valamilyen hasznos és szép élménnyel gazdagodnak az itt eltöltött idő alatt. A pedagógusokkal karöltve igyekszünk minden korosztálynak érdeklődésének megfelelő elfoglaltságot találni. Az óvisok barkácsolós mesefoglalkozásra vagy mozizni járnak kéthetente. Csillogó szemmel hallgatják a történeteinket, egyre bátrabban mesélik el a sajátjaikat, a kreatív alkotás és a szabad játék öröme pedig csak hab a tortán. Cseperedő ovisaink pedig iskolásként is szívesen jönnek vissza könyvet kölcsönözni, kézműveskedni, játszani. A mesefoglalkozások és a könyvtárhasználati órák mellett besegítünk technika órákon a nagyobb projektekbe, kötelező olvasmányokhoz kapcsolódó játékos napokat szervezünk a tanárnénikkel együttműködve. Nagy büszkeségünk, hogy tavasszal egy online író-olvasó találkozót is sikerült megszerveznünk a Helka-hét keretein belül: Nyulász Péterrel és a Balaton varázslatos legendáival ismerkedtek meg a negyedik osztályosok. A felsősök Szabó Ági Világító szavak elnevezésű rendhagyó és nagyon menő irodalom óráján vehettek részt, ahol a kortárs költészet egy-egy alkotását vették górcső alá. A hatodikosok Szemerszkiné Dürögő Csilla iránymutatásával néztek farkaszemet az internet veszélyeivel Védd magad! foglalkozásán. Nagy sikert aratott a Bűntény a táborban c. nyomozós játék, ahol Szécsényi Orsival válhattunk pamacsoló és profilozó detektívekké. Legutóbbi és talán lehangulatósabb rendezvényünk pedig a novemberi Márton-nap volt, melyet a helyi keresztény közösséggel közösen szerveztünk.

Külön fejezetet érdemel a nyári Mesetábor, melyet idén immár második alkalommal van szerencsénk levelezni az



egri Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár, valamint Aldebrő Önkormányzatának anyagi támogatása mellett. Képzeletünk szárnyán idén minden nap más-más országba utazhatunk, meséket hallgattunk és tászkát festettünk, tortillát és krickrafit kóstoltunk, biciklitúrátunk és a Tarnában pancsolunk, a pénteki kiránduláson pedig Eger városát hódítottuk meg. A Hevestéka jóvoltából vendégül láttuk a Mustármag Mikroműhelyt, vagyis Luzsi Margó és Szabó Ági mesepárosát, akik a kedvünkért szaktatógyárat alapítottak és szívárványernyő alatt varázsígekre tanítottak minket.

Az iskolán kívül ebben az évben nemcsak a tábor felfedező útjain, hanem a falu nagyobb eseményein is találkozhattunk velünk az olvasók. KönyvtárKuckó néven minden rendezvényen, vagyis a Derelye-napon, a Sváb Pikniken és a Szüreti napon is játéka és alkotásra biztattuk a kuckónkba betérőket, és persze egy jó adag könyvet is csempésztünk mindig a fesztiválok jókedvű sokadalmaiba.

Szívünkhez még két igen közel álló együttműködésről szeretnénk beszámolni. Az egyik a Diyoga a Könyvtárban nevű beszélgetős este Ürmös Gáspár jógaoktató előadásával, valamint Gáspár Melinda finomságaival és teáival fűszerezve. A jógaesteket havi rendszerességgel szeretnénk majd megtartani, az elméleti és történelmi kitekintések mellett meditációs technikákat és légzőgyakorlatokat sajátíthatunk el. A másik egy minden értelemben véve kettő az egyben projekt: a Baba-Mama Klub és ennek keretein belül a nemrég elindult Ringató foglalkozás Herczeg Flóriával, ahol a családok zenei nevelése mellett a közös ének és játék élményét is megélhetik a legkisebbek és szüleik. Flóra csodás dalai pedig megint csak a könyvekhez és az olvasáshoz terelnek vissza minket, hiszen énekléssel, mondókázással és mozgásos játékokkal nagyban fejleszhetjük a gyerekek kognitív képességeit és a literációt, vagyis az olvasóvá nevelést.

Olvasni pedig nagyon jó. Az olvasás hatására empatisabbak leszünk, jobban bele tudjuk magunkat helyezni a másik élethelyzetébe. Bővül a szókincs, az ismeretek, a tudásunk. Javul a közérzet, frissül a memória, érezhetően fokozódik a koncentrációs képesség. Szórakozunk, lelassulunk, kikapcsolódunk. Szárnyra kap a fantázia és digitalizálódó világunk ránk erőltetett képei helyett saját belső filmünk kezd el pörögni. Könyvekből mesélünk, könyvekből tanulunk, könyvekből imádkozunk. Ezeregy módon kapcsolódunk hozzánk és kapcsolódunk hozzájuk, történeteket, lehetséges mintákat és megoldásokat kínálnak - utat mutatnak ebben az életnek nevezett furcsa labirintusban. Am a rohanó világ valahogy kezdi maga mögött hagyni a könyveit. A színesszagos, leginkább vizuális és nagyon interaktív 21. század egyszerűen nem hagy elég időt az olvasásra. Könyvek nélkül pedig a világ csupán önmaga árnyéka lenne.

**Pásztor Szilvia** könyvtáros

## Miért éppen Aldebrő?

*A település vezetői minden tőlük telhetőt megtesznek, hogy az aldebrői fiatalok helyben maradjanak és itt alapítsanak családot. Ugyanígy tárt karokkal várják azokat a fiatal párokat, családokat, akik úgy döntenek, hogy itt szeretnének letelepedni.*

*Ismerjenek meg most két fiatal családot, akik a közel múltban választották Aldebrőt otthonuknak:*

### Bíró József és Füleki Zsófia

A falu szerelem volt első látásra, ahogy a házunk is, azonban anyagi helyzetünk nem volt túl biztató. Végül 4 hónap szervezkedéssel, kemény munkával és nem kis szerencsével sikerült megvennünk azt a házat, amit először kinéztünk.

Pont jó időben történtek az események, mert a vírushelyzet miatt az én multtis pozícióm megszűnt. Így én már tavaly októberben leköltöztem, és elkezdtem fejleszteni a gazdaságot és felújítani a házat. Zsófi egy darabig kétlaki életet élt, de mivel első kisbabánk is útnak indult, ezért tavasszal már ő is végleg ide költözött és azóta együtt építjük vállalkozást és a házat is.

Nagyon szeretjük a házunkat, a földünket, de mindenek előtt a közösséget. Olyan kedvesen és támogatóan fogadott minket mindenki, hogy erről előtte még álmodni sem mertünk. Fantasztikus érzés egy ilyen biztonságot adó közegben új életet kezdeni, ezért mindenkinek nagyon hálásak vagyunk a nyitottságért, minden kedves szóért és támogatásért, amit eddig kaptunk!

Mire a kedves olvasó ezt olvassa már három főre bővült a családuknk!



### Szijaártó-Nagy család

Egy év. Pontosan ennyi ideje élünk Aldebrőn. Szijaártó-Nagy Misu és Zsófi vagyunk, két óvodás gyerekünkkel, Lucával és Marcival Piliscsabáról költözünk ide. Már régóta kerestük az otthonunkat és vágyaink között szerepelt, hogy ne teljesen ismeretlen környékre költözzünk, legyen udvarunk-kertünk, találjunk közösséget. Misu szoftverfejlesztő, de az oktatás szívügye, mivel francia-latin tanárként végzett. Zsófi újságíró és project koordinátor, az ő jelenleg futó legnagyobb projektje az otthonunk alakítása és gyerekeink életének minél teljesebbé tétele.

A környékbe akkor szeretnénk bele, amikor elkezdünk rendszeresen járni egy nehéz helyzetű gyerekeket segítő, nekik táborokat és közösségi programokat szervező kerecsendi közösségbe. Azután pedig évenként egy hétre felcsaptunk Kerecsendre kecskepásztornak és csodáltuk a Mátra és a Bükk közelségét, és élveztük azt a békét, amit a minket körülvevő természetben lehet megtapasztalni. Ugyanezt a nyugalmat egy éve már a saját fánk alatt tapasztaljuk meg és az utcáról csodáljuk a Kékestetőt. Jó volt ebben az egy évben minden évszakban látni a kertünk változását, elfogadni, hogy a konyhakerti növénytermesztésben kezdők vagyunk, örömeinket lelteni a saját zöldségeinkben és gyümölcsjeinkben. Talán ebből is látszik, hogy a környezettel összhangban élés, a környezettudatosság fontos számunkra. Örömmel látjuk, hogy erre a faluban is vannak kezdeményezések.

Különleges érzés volt megtapasztalni az aldebrei nyitottságot, már akkor amikor elérkezett a nap, hogy beköltözzünk új házukba. A pakolás-

kor ízelítőt kaphattunk abból, hogy smeretlenként is magától értetődő természetességgel lettek segítők. Ott vannak továbbá azok az alkalmak, amikor valakitől tanulhatunk valami újat – legyen szó egy-egy kertigép hatékony használatáról vagy arról, hogy nincs olyan étel, amit egy kis tejföl ne tenne még ízletesebbé –, vagy azok, amikor kölcsönkapunk valamit és érezzük a bizalmat, hogy a tulajdonos ugyanolyan állapotba kapja majd vissza az eszközét. De az is sokat jelent, hogy az egyházközségben számon vagyunk tartva, be tudunk kapcsolódni misén kívüli programokba is.

Felszabadító annak megtapasztalása, hogy teljesen idegenként is milyen szívélyes fogadtatásokban volt részünk a különböző rendezvényeken, kisebb találkozásokon. Hálásak vagyunk a találkozásokért, beszélgetésekért! Azt különösen is köszönjük, hogy mikor covidosak lettünk, sokan gondoltak ránk, érdeklődtek felőlünk, hoztak ebédet, küldtek első tavaszi virágot, imádkoztak értünk.

Egyre jobban kötődünk a faluhoz, egyre inkább érezzük, ami kezdetben csak remény volt: jó itt élni. Kívánjuk mindannyiunknak a következő évre ennek a lehető legteljesebb megtapasztalását!

*Kívánjuk a két családnak és a többi ide érkező fiatalnak, hogy találják meg itt nálunk a helyüket, váljon otthonukká a település és érezzék magukat Aldebrőinek.*



## Edle Blumen táncsoport

A táncsoport 2015-ös megalakulása óta rendszeresen rész vállal Aldebrő kulturális életében. A fellépéseken túl a Derelye-fesztivál, a Debrői Hárslevelű Szüreti Napok, valamint települési programok szervezésébe és lebonyolításába is aktívan bekapcsolódunk.



Autentikus német néptáncokat és német zenére népi elemekkel színesített koreográfiákat táncolunk, melyeket Wingendorf Lilla készít és tanít be.

Az elmúlt időszakban nemzetiségi napon vettünk részt Kisdánán, Ikladon, Kerecsenden, Vámosújfaluban és a Sváb Piknik rendezvényen, Aldebrőn.

Falunapra kaptunk meghívást Alattyánba, Csolnokra. Feldebrőn, a Nagyboldogasszonyi Hagyományörző Napok egyik fellépői voltunk.

Csoportunk 12 tagja 2020 októberében bemutatkozott a Duna Televízió „Ízörzők” című műsorában. 2021 szeptemberében, a „Hazahúzó” című adásban, az ATV-ben és a Hír TV-ben láthatott bennünket a közönség.

Pék Erika

## Életfa nyugdíjasklub

2021-ben a közösségi élet a pandémia miatt csak júniusban kezdődött.

A klubtagok száma: 37 fő.

2 fő csatlakozott a klubhoz, de sajnos 2 fő elhalálozott.

A programok tervezését a községi és megyei rendezvények figyelembevételével állítottuk össze.

2021. június 21-én a Nemzeti Művelődési Központ szervezésében Lakitelekre kirándultunk, ahol színházi előadást néztünk meg, majd Lakitelek nevezetességeivel ismerkedtünk meg és egy finom ebéddel kínáltak.

2021. június 26-án a községben rendezett „Derelyefesztivál” aktív részesei voltunk.

2021. augusztus 6-án köszöntöttük a 2020. évről elmaradt házassági évfordulókat: Uzelman és Singlár házaspárokat, a 70. születésnapokat ünneplőket: Farkas Csabáné, Hlnervádli Tamás és a 90. születésnapot ünneplő: Tarnóczi János



klubtagjainkat, valamint köszöntöttük a névnaposokat.

Mivel 2020-ban a 25. évfordulót nem tudtuk megünnepelni így már 2021-ben a 26. évfordulót ünnepeltük meg. Az alapítótagoknak kis ajándékkal kedveskedtünk: Lefler Imréné, Sasvári Olga, Tarnóczi Jánosné, Singlár Józsefné, Kovács Istvánné.

Megemlékeztünk azokról, akik már sajnos nem lehetnek közöttünk.

Köszöntöttük a névnaposokat.

2021. augusztus 29-én gyógykezeléssel egybekötött pihenést vettek igénybe a klubtagjaink Hajdúszoboszlón.

2021. szeptember 29-én Egerben a Megyei Idősek Világnapján vettünk részt, ahol köszöntötték, virággal, oklevéllel és ajándékkal kedveskedtek az 50. és 60. házassági évfordulósoknak: Uzelman és Singlár házaspár.

2021. október 2-án közreműködtünk a falu szüreti napján, ahol a klubtagok az általuk elkészített étellel kínálták a kedves vendégeket. Gratulálunk klubtagunknak Bán Annának, aki átvette „A legszebb konyhakertek” kategóriában az 1. helyezést.

Biatorbágyon 2 klubtagunk: Bán Anna és Uzelman Józsefné vette át



„A legszebb konyhakert” kategóriában az oklevelet és a kis ajándékot 2021. évre és 2020. évre.

2021. október 9-én Tenk községben kórustalálkozón vettünk részt, amely nagyon jól sikerült és nagy élményben volt részünk.

2021. október 11-én a megyei szövetség által rendezett kiránduláson vettünk részt Egerben, ahol megnéztük a megyei könyvtárat, a püspöki palotát és a pincerendszert.

2021. november 11-én a megyei szövetség által szervezett színházi előadás voltunk Egerben, amely a klubtagok részére élményt, szórakozást és kikapcsolódást jelentett.

Bízom abban, hogy 2022-ben a programjainkat már meg tudjuk valósítani.

Várjuk az új tagokat, akik szeretnének a közösséghez csatlakozni és a közös programok részesei lenni.

Szabó Erzsébet  
klubvezető

## TARNA-MENTI-SZOCIÁLIS KÖPONT CSALÁD ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT

3350 Kál, Fő út felső 2., Tel.: 36/487-878, E-mail cím: tmkcsaladsegito@gmail.com

Szakmai vezető - Angyal Petra: Kál, 36/487-878

Családsegítő munkatársak - Oszkocsil Evelin: Kompolt – Nagyút; Szőkéné Lanczki Gabriella: Kál;

Takács Lászlóné: Kápolna – Tófalú - Aldebrő



### Család és Gyermekjóléti Szolgálat feladata

#### Szolgáltatásokhoz való hozzájutás szervezésében

- ✓ folyamatosan figyelemmel kísérjük családokat veszélyeztető körülményeket, a veszélyeztetett személyek, családok szolgáltatások és ellátások iránti szükségleteit,
- ✓ szolgáltatások, ellátások közvetítése érdekében együttműködünk az ellátási területen található szolgáltatókkal, segítséget nyújtunk a szolgáltatások, ellátások igénylésében,
- ✓ segítjük a gyermeket és családját az átmeneti gondozáshoz való hozzájutásban, az átmeneti gondozást szükségessé tevő okok megszüntetésében, továbbá elősegítjük a gyermek mielőbbi hazakerülését a családjához.

#### Hivatalos ügyek intézése körében

- ✓ segítséget nyújtunk a szolgáltatást igénybe vevők ügyeinek intézéséhez,
- ✓ tájékoztatást nyújtunk az igénybe vehető jogi képviselő lehetőségéről.

#### Prevenációs jellegű tevékenységek

- ✓ szabadidős és közösségfejlesztő programokat szervezünk,
- ✓ segítjük az óvodák, iskolák gyermekvédelmi feladatainak ellátását,
- ✓ életviteli, gyermeknevelési problémák esetén fogadjuk jelzéseiket, felkeressük az érintett személyeket, családokat,
- ✓ a probléma megoldására a gyermekek és a családok szükségleteihez igazodó intézkedéseket teszünk a további gondok és nehézségek kialakulásának megelőzése, megszüntetése érdekében.

#### Tájékoztatási feladatok keretében

- ✓ tájékoztatjuk a szülőt, a gyermeket jogairól, a támogatásokról és ellátásokról,
- ✓ a válsághelyzetben levő várandós anyát az őt megillető támogatásokról, ellátásokról és az örökbefogadás lehetőségéről,
- ✓ az anyagi nehézségekkel küzdők számára pénzügyi, természetbeni ellátásokról, a szociális szolgáltatásokhoz való hozzájutás lehetőségéről,
- ✓ a szociálisan rászorult személyek és családtagjaik részére tanácsadást nyújtunk.

#### Szociális segítő munka keretében

- ✓ segítjük az igénybevevőket a családjukban jelentkező működési zavarok megoldásában, a gyermek gondozásában, ellátásuk megszervezésében.

### A TMSZK Család és Gyermekjóléti Szolgálat által ellátott települések, ügyfelfogadási idő

#### 3350. Kál, Fő út felső 2.

Hétfő ..... 08:00 – 16:00

Szerda ..... 08:00 – 12:00

Csütörtök ..... 08:00 – 12:00

#### 3356. Kompolt, Kápolnai út 2/D

Hétfő ..... 08:00 – 16:00

Szerda ..... 08:00 – 16:00

#### 3357. Nagyút, Szabadság tér 1.

Péntek ..... 08:00 – 10:00

#### 3355. Kápolna, Kossuth u. 11.

Hétfő ..... 08:00 – 16:00

Csütörtök ..... 08:00 – 12:00

#### Aldebrő és Tófalú Község:

3353. Aldebrő, Arany János út 68/A

Kedd ..... 08:00 – 12:00

KORMANYABLAK  
INTÉZHEŐ KORMANYABLAKOK SZOLGÁLTATÁS

## HÁZHOZ VISSZÜK AZ ÜGYINTÉZÉST

INTÉZHEŐ TÖBBEK KÖZÖTT:

- személyi igazolvány
- útlevél
- jogosítvány
- lakcímkártya
- diákigazolvány
- parkolási igazolvány
- ügyfélkapu

Illetékfizetésre csak bankkártyával van lehetőség.

WWW.KORMANYABLAK.HU

**A TÉLI IDŐSZAKBAN**  
-2021. DECEMBER 1. NAPJÁTÓL-  
**A MOBIL KORMANYABLAKOK**  
**SZOLGÁLTATÁS MŰKÖDTETÉSE**  
**FELFÜGGESZTÉSRE KERÜL.**

# Aldebrő Művésztelep

## 2021. aug. 23 - szept. 1-ig

Az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem, Művészeti Intézet, Képzőművész tanszék Grafikusművész szak harmadéves hallgatói alkottak a 2021-es Aldebrői művésztelepen. A község szeretetteljes vendéglátását 10 napig élvezte az osztály. A művésztelep ideje alatt két borkostoló keretein belül lehetőségünk nyílt megízlelni Aldebrő nevezetes borait, melyet szintén házigazdáink biztosítottak számunkra. A község építészeti és szoborparkja, valamint a végláthatatlannak tűnő gyönyörű szőlő ültetvények inspiráló hatással voltak a hallgatókra. A 10 napos alkotási periódusban a diákok közel 30 festményt, grafikát és egyedi rajzot készítettek. A munkák kialakításánál fontos szempont, illetve kiemelt koncepció volt, hogy olyan kompozíciók jöjjenek létre, amelyek túl mutatnak a tanulmányrajz fogalmán, történetet meséljenek el. Ezt segítette, a változatos anyaghasználat úgy mint, akvarell, tus, ceruzarajz, stencil, szénrajz. A hallgatók a művésztelep során többször bejárták a környéket, számos vázlat és tanulmány után kerültek kidolgozásra a kész művek. Az alkotások a községben található szobrokat, építészeti elemeket, továbbá olyan kompozíciókat és részleteket dolgoztak fel, melyek hűen tükrözték a helység békés, idilli hangulatát. Aldebrő felejthetetlen élmény marad számunkra, hiszen



nem csak egy festői környezetben, szabadon alkothattunk, hanem bepillantást nyerhettünk a község életébe. Örök élmény marad a falunap és a piac varázslatos hangulata. Csodálatos helyet és embereket ismertünk meg.

Hallgatók névsora: **Barati Noémi, Cziko Imola, Cseh Orsolya, Erdélyi Barbara, Fazakas Ádám, Fülöp Henrietta, Gergely Izabella, Komjáthy Cintia, Milotai Éva, Pribelszki Regina, Salamon Tamás, Suta Anna Borbála, Szabó Dóra** beszámoló  
Osztályvezető tanár: **Fábián Erika**

# Aldebrői fafaragó tábor - 2021

**A 6. Aldebrő fafaragó tábor 2021. június 7-én kezdte meg a munkát. Tizennégy faragó érkezett, hogy elkészüljenek a jelző oszlopok a község nevezetes helyeihez és Grassalkovich Antal szobra.**

A félbevágott rönkök háncsolása után munkasztalra kerültek a kiszabott oszlopok, hogy a minták felrajzolása után megkezdődjön a faragás. A ketten elkezdtek a szemégyűjtők szabását, hogy az adott helyhez illő alkalmatosság szülessen.

A mesterek összeszokott csapatként dolgoztak, mindenki segített, ott, ahol kellett, vagy lehetett. A közös munka eredményeként vasárnap reggelre megszületett a kilenc díszoszlop, a két szemégyűjtő és elkészült Grassalkovich Antal szobra is.

A kész művek kihelyezésük előtt felállításra kerültek a tábor területén, hogy együtt is megtekinthetők legyenek az érdeklődők számára. A



tábor zárásaként ünnepélyesen átadásra kerültek az Önkormányzatnak, hogy tovább szépítsék Aldebrőt. Grassalkovich Antal szobra Kál község egyik terét díszíti majd.

A tábor működését Aldebrő Önkormányzata, Kál Önkormányzata, a Heves Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, valamint a Heves Megyei Népművészeti Egyesület támogatta.



**A dísz oszlopokat faragták:**

- Balatoni Tibor
- Szabó József
- Varga Csaba
- Farkas József
- Barta Zsolt
- Mucsonyi Zsolt
- Nagy Judit
- Trajmár Gyula
- Magó Gábor
- Zöldi Sándor
- Koncsos Ferenc

**A szemégyűjtőket készítették:**

- Füleki János
- Molnár János

**A szobrot faragta:**

- Kiss István

**Kiss István**

Heves Megyei Népművészet  
Egyesület elnöke

**Aranyosi Ervin**

## Advent harmadik gyertya

Advent, harmadik vasárnap  
örömgyertyát gyújtunk,  
rózsaszínre vált a lelkünk,  
nem nyomaszt a múltunk.  
Közeledik a Karácsony,  
öröm gyúl lelkünkben,  
a szeretet és a hála  
vendég életünkben.  
Az Adventi várakozást  
még az is fokozza,  
hogy minden nap, a Karácsonyt,  
még közelebb hozza.  
A szeretet ünnepére  
készül minden lélek.  
Három gyertya lángja fénylik,  
s hálaltelt az ének.



# A Kápolnai Tündéerkert Óvoda Aldebrői Tagóvodája

A 2021-2022-es nevelési évünket a két csoportba 48 gyermekkel kezdtük, 25 gyermek Pillangó csoportosként, és 23 Katica csoportosként. Az óvodai dolgozók létszámában is változás történt. Immár 4 óvodapedagógus és két dajka-néni teszi varázslatokkal telivé a kis ovisaink mindennapjait. Szeptembertől Dr. Bereczné Hamsóczy Mónika és Hajdú Adrienn óvónénik és Gyöngyike dajka-néni varázsolja a Katica csoportos gyermekeket a játékos országba. A Pillangó csoportos gyermekek varázslatos mindennapjairól Baráthné Németh Éva és Tóthné Bíró Mónika óvónénik és Klementina dajka-néni gondoskodik.



### Ami eddig történt az óvodában:

- A szeptemberi nevelési év kezdete nem csak a picikék befogadásáról, beszoktatásáról, hanem már a készülődésről is szólt, mert az októberben megrendezésre kerülő Debrői Hárslevelű Szüreti Napokra a Katica csoportos gyermekek egy kis táncos műsorral kedveskedtek a falu lakóinak.
- Tökfaragásra is lehetőségünk volt az óvodában
- A Márton napi hagyományokat projekthét alatt ismerték meg a gyermekek.



### És ami még vár ránk idén:

- Egészség hét az óvodában (szakemberek közreműködésével, játékos foglalkozásaival)
- Mikulás az óvodában
- Adventi készülődés – kézműves munka délután a szülőkkel
- A „Fogadj örökbe egy ovit!” kezdeményezés által az óvodánkat örökbefogadók látogatása, ajándékozása.
- Karácsonyi ünnepség

### Aranyosi Ervin Adventi negyedik gyertya

Negyedik is lángra lobban,  
kiviláglik tiszta fénye.  
Ott ragyog a csillagokban,  
s éled az ember REMÉNYE.  
A szívünkben BÉKE lángja,  
HITünk ajtót nyit a jóra.  
Aki ránk néz, máris látja:  
– Elérkezett hát az óra.  
S bizony, hol a SZERETET él,  
ott gonosznak helye nincsen.  
Hol a jóság jövőt remél,  
ott megjelenik az Isten.  
Eljön a mennynek országa,  
tudom, itt lesz, lent a Földön.  
Nyíljon ki szívünk virága,  
aki remél, készülődjön!





*Nagy László*

### ***Adjon az Isten***

*Adjon az Isten  
szerencsét,  
szerelmet, forró  
kemencét,  
üres vékámba  
gabonát,  
árva kezembe  
parolát,  
lámpámba lángot,  
ne kelljen  
korán az ágyra hevernem,*

*kérdésre választ  
ő küldjön,  
hogy hitem széjjel  
ne dűljön,  
adjon az Isten  
fényeket,  
temető helyett  
életet -  
nekem a kérés  
nagy szégyen,  
adjon ügyis, ha  
nem kérem.*

#### **IMPRESSZUM**

##### **Kiadja:**

Aldebrő Község Önkormányzata

##### **Felelős kiadó:**

Wingendorf János polgármester

##### **Szerkesztők:**

Borsche Kornélia, Fükő László,  
Gál Zsuzsanna, Pásztor Szilvia,  
Pék Erika, Varga Tibor

##### **Tördelés, nyomtatás:**

Kvíz96 Kft.  
3324 Felsőtárkány 2489hrsz  
Nytsz: B/PHF/9//He/91